

ESPAÑA EN MARRUECOS

EL ÚLTIMO COMBATE

Siete muertos y cuatro heridos

TETUAN. (Martes, mañana.) Ayer mañana, al hacerse la descubierta en la posición del Mogote, una sección de Infantería del regimiento de Mallorca, que iba a establecerse en el parapeto, recibió una nutrida descarga de los moros enemigos, que se habían apostado en las inmediaciones.

El efecto de la sorpresa fué terrible; cayeron a tierra los diez soldados que componían la fuerza, y sólo quedó el sargento que los mandaba.

El sargento hizo fuego; pero una segunda descarga de los agresores le dejó también herido.

Inmediatamente salieron fuerzas de la posición a perseguir a los moros, mientras se procedía a recoger las bajas causadas por las primeras descargas.

El enemigo se retiró, manteniendo el tiroteo con las tropas que le perseguían, y llevándose algunas bajas.

Por nuestra parte tuvimos siete muertos y cuatro heridos.

Detalles de la agresión.

TETUAN. (Martes, mañana.) He aquí los detalles recogidos sobre la agresión de ayer.

La segunda compañía del primer batallón de Mallorca, que guarnecía la posición del Mogote, fué agredida por fuerzas rebeldes, apostadas entre los matorrales de las orillas del río.

El enemigo llegó a rodear toda la posición, haciendo disparos por todos lados.

En los primeros tiroteos fué herido el primer teniente D. Manuel Asensio.

El capitán D. Luis Alonso Orduña portóse bien dirigiendo la defensa.

La compañía agredida tuvo las siguientes bajas:

Muertos.—Sargento Ricardo Canet, y los soldados Francisco Queco Escobar, Manuel García-Oliva, Avelino Calabuig, Jaime Prast Godayol, Miguel Sánchez Pérez y Sebastián Cortés Picanol.

Heridos.—Teniente Asensio, grave; cabo Juan Paniagua Escorihuela, grave; cabo Juan Bello Zapatero, leve; soldado Miguel Salvador Gandía, gravísimo.

El primero en caer herido fué el teniente Sr. Asensio.

Muerte del teniente Asensio

Esta noche pasado ha fallecido en el Hospital Militar el teniente Sr. Asensio, herido en el combate de ayer.

También ha fallecido el soldado Salvador Gandía, que fué herido gravemente en la misma acción.

Nueva agresión

Dos heridos.

Esta mañana, al practicar una descubierta, también tiroteó el enemigo a las tropas.

La mehallá tuvo dos heridos.

Las tropas del jefé consiguieron coger vivo a un moro rebelde con su armamento.

Al conducirlo a la plaza, el prisionero intentó escapar y hubo que darle muerte.

Agresión a un médico militar.

En la calle de la Luneta un soldado de artillería que estaba de asistente con el médico del Cuerpo, agredió al médico militar D. José Oliveros, disparándole cuatro veces con una pistola Browning.

Por fortuna no llegaron a salir los tiros, siendo capturado el agresor por cuatro sargentos de Artillería.

El asistente declaró que había agredido al Sr. Oliveros porque éste había dicho a su amo que se embriagaba y su amo le había despedido.

Acto solemne.

A las once de la mañana se ha celebrado en la Sala grande del Palacio de la Residencia el solemne acto de imponer al gran visir Ben Azuz la gran cruz de Isabel la Católica.

Al acto asistieron todos los ministros del jefé, más todo el personal diplomático.

El alto comisario, general Marina, impuso la insignia al gran visir, que pronunció luego algunas frases dando las gracias por la distinción de que era objeto.

Mezquita destruida.

De resultas del cañoneo de ayer, ha quedado destruida la mezquita de Buseim.

Batallón tiroteado?

Dícese que el batallón de cazadores de Madrid que presta servicio de protección en el camino de Tetuan, fué tiroteado esta mañana cerca de Malalien.

La fuerza sostuvo el fuego enemigo con gran entereza, haciendo a los rebeldes ciertos disparos, que le pusieron en precipitada fuga.

Matorrales incendiados.

Esta noche pasada han ardo los matorrales que había al pie de los poblados de Beni Sala, Buseim y Ben Karrich.

El cadáver del Sr. Asensio.

TETUAN. (Martes, mañana.) El cadáver del teniente Sr. Asensio ha sido conducido a Ceuta, donde se le ha dado sepultura, cumpliendo su última voluntad.

También se le ha dado sepultura a todos los muertos en el combate de ayer.

Bajas de un tiroteo.

Noticias de Malalien afirman que las bajas producidas por el tiroteo de esta mañana son cinco moros de la policía voluntaria de Ceuta,

pertenecientes a la sección que manda el capitán de Caballería Sr. García.

Sin novedad.

Las fuerzas de cazadores dieron un paseo militar por Malalien, regresando sin novedad.

También fué a Malalien el general Marina con su Estado Mayor.

Robo de los moros.

TETUAN. (Martes, mañana.) Durante la noche penúltima, los moros robaron del río Martín una lancha llena de aparatos de pesca, una vaca y cuatro mulos, propiedad del contratista de la carretera, D. Bonifacio López.

Vivo cañoneo.

A las cuatro de la tarde de ayer, las baterías de la Alcazaba del campamento general y de Lauzien abrieron fuego contra los poblados de frente a la plaza.

Las ametralladoras de las avanzadas secundaron también el fuego dirigido contra la otra orilla del río Martín.

Parece que el motivo de este cañoneo fué que numerosos grupos moros comenzaron a tirotear a las fuerzas de Ingenieros encargadas de la construcción del bloqueo que se emplea frente a Buxembal.

El cañoneo duró largo rato, y obligó a los moros a huir, llevándose varias bajas vistas.

El general Marina, acompañado del personal del Gabinete militar, estuvo en el campamento, presenciando el fuego hasta que se dió éste por terminado.

NUEVO COMBATE

Nueve muertos y otros tantos heridos

(NOTICIAS OFICIALES)

TETUAN. La guarnición del reducto Izarduy trabó combate con un grupo enemigo de alguna consideración, que apareció en la región de dicho fuerte, siendo rechazado con bajas que se le vió retirar.

Por nuestra parte tuvimos que lamentar la muerte del sargento Ricardo Canet y soldados Manuel García Olivas, Miguel Sánchez Pérez, Jaime Prats Calabuig y Sebastián Cortés.

Heridos, el teniente D. Manuel Asensio Cabanillas, grave; cabos Juan Paniagua y Juan Bello Zapatero, y soldado Salvador Bondía, todos del regimiento de Mallorca.

Como consecuencia del encuentro tenido por las fuerzas del reducto de Izarduy, a que antes se hace referencia, y para castigar al enemigo, se dispuso que de la posición de Malalien, fuerzas de Caballería del regimiento de Vitoria, de la sección montada indígena, y de infantería de aquella posición, salieran al encuentro de aquél.

Inió el fuego una sección de Infantería de Córdoba, siendo perseguido el enemigo hasta las inmediaciones del poblado de Benisalem, y castigado duramente.

En previsión de que intentase reanudar la lucha al retirarse las tropas, se ordenó que la brigada de cazadores ocupase las alturas comprendidas entre Torre Calalí y el arroyo de Chéchera.

Dicha brigada no tuvo necesidad de intervenir, y el regreso de las tropas se hizo sin que fuesen hostilizadas.

Nuestras bajas, que fueron casi todas en los primeros momentos, consisten en cuatro muertos del regimiento de Caballería de Vitoria, dos heridos del regimiento de Córdoba, uno de la sección de ametralladoras de la tercera brigada de cazadores y dos artilleros de la batería expedicionaria de Montaña.

Larache.

Una columna, compuesta de los batallones de las Navas y Figueras, efectuaron recorridos por sus respectivas demarcaciones, en las que existe tranquilidad. Ha llegado a Seguedra y a Cuesta Colorado convoy de viveres, sin novedad.

Se han celebrado zocos semanales del lunes en las inmediaciones de T'zenin y Anamala, con asistencia de numerosos indígenas. Sin más novedad.

UN DESEO DE LA EMPERATRIZ

La lucha contra el noctambulismo

Emoción en Berlín.

BERLIN. Ha causado gran impresión entre los berlineses noctámbulos un decreto del ministro del Interior de Prusia, von Loebell, en que se ordena que en los sucesivos todos los cafés, cervecerías, etc., de la capital se cierren a las dos de la madrugada.

Esta medida ha sido tomada a instancias de la Emperatriz, que está escandalizada de la corrupción creciente de las costumbres y dice que la causa de ello es el desarrollo del noctambulismo.

Los cafeteros, cerveceros, etc., están furiosos, no obstante su lealismo, y han comenzado una campaña de protesta.

Dicen que se opondrán por todos los medios a que se les arruine así, sobre todo en este tiempo veraniego, donde la gente está en la calle más tiempo de noche que de día.

Distinguidos economistas, y entre ellos el célebre von Liszt, se han unido al movimiento.

Todos ellos afirman que la orden del ministro causará un grave perjuicio al comercio y no tendrá ningún efecto moralizador, por que la corrupción berlinesa no es consecuencia del noctambulismo, sino al revés, y hay que atacar las causas y no los efectos.

EL DRAMA DE "LE FIGARO,"

MME. CAILLAUX DECLARA ANTE EL TRIBUNAL

Segunda sesión

Contra M. Caillaux.

PARIS. Al medio día estuvo M. Caillaux en el Palacio de Justicia para ver a su esposa antes de que comenzase la segunda sesión de la vista de la causa que se le sigue.

Acompañaba al ex Presidente del Consejo de ministros el diputado M. Ceccaldi, y le seguían dos agentes de la Policía vestidos de paisano.

Después de conferenciar brevemente con su esposa, M. Caillaux salió del Palacio de Justicia.

Una vez en la calle, algunos curiosos que se habían congregado en espera de poder entrar al Palacio de Justicia, reconocieron al esposo de la procesada y comenzaron a abuchearle. Oyéronse repetidos gritos de «¡Abajo Caillaux!» y otros semejantes.

Ante el temor de que la manifestación alcanzara mayores proporciones, salieron del cuartel de la Cité numerosos agentes de Policía, que se dirigieron al punto en que monsieur Caillaux se encontraba.

Mientras tanto, el diputado Ceccaldi hizo que se acercara un automóvil de alquiler, en el que a viva fuerza metió al ex Presidente del Consejo.

El automóvil se alejó rápidamente, y así quedó el incidente terminado por completo.

Se reanuda la vista.

Al comenzar la segunda sesión de la vista del proceso seguido contra Mme. Caillaux se observa que hay en la sala menos gente que ayer.

También es menor el público estacionado en los pasillos de la Audiencia.

Mme. Caillaux ocupa otra vez su puesto. Lleva el mismo traje que ayer.

Ha vuelto a ponerse el cuello de batista que por indicación del presidente hubo de quitarse durante la sesión de ayer.

Al entrar en la sala, Mme. Caillaux celebra una rápida conferencia con su abogado.

Signe el desfile de testigos.

El primero en comparecer hoy ante el Tribunal es el ordenanza de la Redacción de «Le Figaro», Adrien Strac.

Se le pregunta en qué forma entró madame Caillaux en el despacho de M. Gastón Calmette.

El ordenanza refiere que él se limitó a encender dos lámparas, y M. Calmette encendió las restantes luces.

No precisa la posición en que respectivamente se hallaban Mme. Caillaux y M. Calmette.

Cree, sin embargo, que estaban a un metro de distancia uno de otro.

Contestando a otras preguntas formuladas por el Tribunal, el declarante no añade nada nuevo que merezca ser apuntado.

Comparece a continuación, también en calidad de testigo, Etienne Nicet, jefe de ordenanzas de la Redacción de «Le Figaro».

Describe minuciosamente lo presenciado por él el día de autos.

Afirma que Mme. Caillaux le dijo que no le daba su nombre, porque M. Gastón Calmette la conocía perfectamente, y con seguridad habría de recibirla al punto.

Añade que Mme. Caillaux, a quien él no conocía, quedó esperando en la sala mientras él pasó al director del periódico la tarjeta que, encerrada en un sobre, acababa de entregarle aquella señora.

M. Calmette le hizo una seña indicando que podía introducir en su despacho a la dama en cuestión, sin pronunciar el nombre de ésta.

M. Paul Bourget.

Signe la declaración del novelista M. Paul Bourget, que, como ya es sabido, se hallaba en compañía del director de «Le Figaro» al recibir éste la tarjeta de Mme. Caillaux.

El testigo declara que en los primeros momentos no sabía él de quién era la tarjeta que su amigo Calmette acababa de recibir.

Por esto dijo a Calmette: —Supongo que no recibirá usted a nadie, puesto que tiene prisa.

Entonces M. Calmette le mostró la tarjeta, en que aparecía el nombre de Mme. Caillaux.

Y como el director de «Le Figaro» manifestó el decidido propósito de recibirla inmediatamente, él salió del despacho, en el que un instante después entraba la hoy procesada.

Pocos momentos después oyó el ruido de las detonaciones, y, sospechando lo ocurrido, se apresuró a volver a la Dirección.

Otras declaraciones.

A continuación desfilan ante el Tribunal, y contestan a las preguntas que les son formuladas, varios redactores de «Le Figaro» y algunos empleados de las oficinas del mismo periódico.

Sus declaraciones se reducen a reproducir las que ya prestaron durante la instrucción del sumario, sin añadir nada nuevo.

Final de la declaración de Bourget.

PARIS. M. Paul Bourget, de cuya declaración he dado cuenta en la conferencia telefónica anterior, ha terminado diciendo que su impresión es que M. Gastón Calmette obró serenamente al recibir en su despacho a ma-

dame Caillaux, y que él—el declarante—no pensó en modo alguno que pudiera producirse una escena como la que se produjo a poco de entrar Mme. Caillaux en el despacho del director de «Le Figaro».

Declaración importante.

Una de las más interesantes declaraciones prestadas hoy ante el Tribunal ha sido la del periodista M. Charles Giraudeau, también redactor de «Le Figaro».

Ha afirmado rotundamente que, después de disparar contra M. Calmette, exclamó madame Caillaux: —Era la única manera de terminar.

Asegura el testigo que oyó la frase perfectamente.

Rouleau y Pottier.

Declaran seguidamente dos empleados de las oficinas de «Le Figaro»: MM. Henri Rouleau y León Pottier.

Ambos afirman categóricamente que el día de autos, y mientras madame Caillaux permaneció en la casa de «Le Figaro», no fué su nombre pronunciado para nada ni en ningún momento.

Un incidente.

La misma declaración hacen otro empleado de las oficinas del periódico, Jean-Marie Cerate, y el publicista M. Louis Voisin, que se encontraba en la redacción de «Le Figaro» el día de autos.

Al afirmar M. Voisin que no se ocuparon de Mme. Caillaux, ésta interrumpe diciendo: —Mientras esperaba, oí decir: «La hoja está dispuesta; pero no hay espacio para publicarla, porque mañana hay que insertar un largo documento referente a Caillaux.»

M. Voisin, por su parte, replica: —Eso es falso, absolutamente falso! Mme. Caillaux: —Un amigo se le acercó, y M. Voisin le dijo: «Esto cuesta caro, porque hemos lanzado libretos de caza por todas partes.»

M. Voisin: —Yo no dije semejante cosa. Eso es completamente falso. No dije semejante cosa, ni hablé con nadie del asunto.

El abogado de Mme. Caillaux interviene y dice: —Madame Caillaux refirió esa conversación al ser llevada a la Comisaría.

El abogado de «Le Figaro», M. Chenu, se apresura a replicar: —Es la primera vez que oigo hablar de semejante conversación. No estoy conforme.

Poncetton.

Signe declarando el personal de «Le Figaro» que se hallaba en la casa el día del crimen, y le llega su turno a M. François Poncetton.

Este declara que, además de periodista, es médico, y como tal reconoció a M. Calmette momentos después de haber sido objeto de la agresión.

Añade que, desde luego, quedó convencido de la suma gravedad de las heridas.

Sobre los documentos.

M. Robert Dreyfus declara que había ido a la Redacción de «Le Figaro» con el propósito de ver a M. Calmette, y tuvo el sentimiento de presenciar las dolorosas escenas que a consecuencia de la visita de Mme. Caillaux se sucedieron.

Signen declarando, uno tras otro, los demás redactores de «Le Figaro»: Lazarus, Glaser, Henri Quittard y Emile Berr.

Estos dos últimos, principalmente, sostienen con gran tesón que jamás se pensó en «Le Figaro» en publicar cartas íntimas referentes al matrimonio Caillaux.

El abogado defensor de la procesada pregunta a M. Berr: —¿Y qué ha sido de los documentos?

Berr contesta: —No sé nada. Al caer M. Gastón Calmette le fueron entregados al cajero, y éste los guardó.

El abogado defensor pregunta si no fueron enviados dos de dichos documentos al presidente de la República.

El testigo contesta que lo ignora en absoluto.

Se suspende la vista.

A las dos y cuarenta minutos de la tarde se suspende la vista, haciendo el presidente la advertencia de que se reanudará a las tres y cuarto.

Gente extraña.

PARIS. Al reanudarse, a las tres y cuarto, la sesión se ve que la sala ha sido invadida por gente extraña, a quien nadie conoce.

Es gente de no muy buen aspecto. Se adoptan precauciones y se obliga a salir a algunos de los que han entrado.

Créese que la mayoría son agentes de la Policía secreta.

Acaba de anunciarse que M. Caillaux va a comparecer ante el Tribunal como testigo, y ante el temor de que se produzcan incidentes, ha creído la Policía oportuno ocupar en parte la sala.

Lectura de documentos.

El abogado de «Le Figaro», M. Chenu, pide la palabra.

Previa la autorización presidencial, lee dos documentos importantes: uno es la carta firmada «J»; otro, el informe del procurador

Favre, que los jurados no conocían, al menos oficialmente.

Al ser llamado a declarar M. Caillaux, el abogado Labori pide que se comunique al declarante que ha sido leída la carta mencionada anteriormente.

El abogado Chenu se asocia a la petición.

Declaración presidencial.

El presidente del Tribunal, usando de sus facultades, ordena que se proceda a la lectura de la declaración prestada por el Presidente de la República ante el Juzgado que se constituyó en el Elíseo a raíz de ocurrir los hechos de autos.

Declara M. Caillaux.

A continuación es introducido en la sala M. Caillaux.

Su presencia despierta gran curiosidad. El ex ministro trae bastón y una gran cartera debajo del brazo izquierdo.

Se comunica a Caillaux la petición que acaba de formular Chenu.

Y acto seguido comienza Caillaux a dar detalles de su vida íntima, desde que contrajo matrimonio con Mme. Gueydan.

Explica detenidamente las circunstancias en que escribió a su actual mujer las cartas a que tan repetidamente se ha aludido en este proceso.

Agrega que le anunciaron en varias ocasiones la campaña de «Le Figaro», campaña que, en efecto, no tardó en comenzar de una manera violenta.

—¡Jamás!—exclamó Caillaux—hubiera creído que el odio condujese a esos extremos!

Dice que al ser publicada en 13 de marzo la carta firmada por «J», supo por dos señoras amigas de su mujer y por el propio M. Barthou, que su ex mujer estaba furiosa y que iba a facilitar la publicación de dos cartas, en una de las cuales se hablaba del impuesto sobre la renta.

Esa carta estaba escrita en 1901, y en circunstancias que el declarante vuelve a especificar.

Dice que su mujer sufrió terriblemente por efecto de esa campaña.

Temía que se publicasen otras cartas de orden íntimo.

El declarante no dudó un momento de que efectivamente, se publicarían esos documentos, pues se trataba de una campaña de escándalo que iba a ser llevada a los mayores extremos.

Indignada por la publicación de aquella primera carta, su anterior mujer, Mme. Gueydan, le telegrafió asegurándole que ella nada tenía que ver con la publicación de tal carta.

Insiste en que tenía la seguridad de que iban a ser publicadas más cartas.

Así lo indicaban los avisos y las conferencias que llegaban de todas partes.

El día 15 de marzo, al volver del teatro, observó que mi mujer estaba preocupadísima. Esa preocupación obedecía, naturalmente, al temor de que los anuncios de publicación de nuevas cartas se confirmasen.

El día 16 por la mañana, cuando el declarante estaba vistiéndose, entró Mme. Caillaux con «Le Figaro» en la mano.

—Mira lo que trae—dijo.—Mañana se lanzará a referir toda nuestra vida íntima.

Signe hablando M. Caillaux.

PARIS. M. Caillaux se ha referido a las palabras dichas por su esposa el día 16 por la mañana al mostrarle, llena de indignación, un número de «Le Figaro» de aquel día.

Hablaron a continuación los esposos de los medios a que podría recurrirse para evitar que la campaña de escándalo continuase.

El declarante se separó de su mujer, que seguía indignadísima.

M. Caillaux se dirigió al Consejo de ministros.

Habló con M. Poincaré, a quien puso al corriente de la campaña de que estaba siendo víctima.

El Presidente de la República le aconsejó que se calmara, y le ofreció que trataría de arreglar el asunto.

Las palabras del presidente no lograron tranquilizarla.

Conocía el fracaso de las gestiones realizadas por M. Dupuy, y no creía que nuevas gestiones en el mismo sentido produjesen buen resultado.

Volvió al ministerio.

Allí acudió, como otros días, su mujer.

Al regresar juntos ambos a su domicilio en automóvil volvieron a hablar de la cuestión.

El expuso su decidido propósito de acabarla a todo trance.

Mme. Caillaux le preguntó qué se proponía hacer.

El contestó: —Puesto que no nos ampara la Justicia, iré a romper el alma a Calmette.

Llena de ansiedad, le preguntó su esposa si se proponía dar ese paso aquel mismo día.

Caillaux contestó que aun no era tiempo, pero que no tardaría en hacerlo así.

Pusieron a almorzar, y la comida fué muy triste.

Su mujer apenas probó bocado; se sentía enferma.

Al separarse, hablaron de la comida apun-

Informaciones del extranjero

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
22 de julio de 1864.

Los periódicos de Panamá confirman que la correspondencia entregada por un oficial de la Marina española al capitán del vapor *Chile*, fué abierta clandestinamente y robados los despachos del general Pinzón y las cartas dirigidas por varios oficiales de nuestra escuadra en el Pacífico.

En Rendsburgo han ocurrido riñas entre los soldados prusianos y hannoverianos, resultando heridos graves.

El Gobierno de Suiza ha invitado por una circular a todas las Potencias para que tomen parte en un Congreso internacional, que se verificará en París el otoño próximo, para arreglar las relaciones telegráficas de Europa.

CHOQUE DE TRENES

Siete muertos y treinta y dos heridos
Detalles.

TOULOUSE. Según las nuevas noticias que llegan de la catástrofe ferroviaria ocurrida cerca de Bayona, los muertos son siete y los heridos treinta y dos.

Muchos de éstos están en estado gravísimo. Varios han sido llevados a un hospital de Bayona y otros traídos en tren y en autos a esta población.

Los bomberos, las tropas de línea y los empleados de la Compañía, trabajan, bajo una lluvia torrencial, en el descombramiento y en la recomposición de la vía férrea. El suceso ha causado mucha impresión.

COSAS FRANCESAS

La Comisión senatorial.

PARIS. Ayer se reunió la Comisión senatorial encargada de practicar una información acerca del estado del material de guerra. Acordó visitar diversas plazas fuertes.

EL PODERIO MARITIMO INGLES

GRAN REVISTA NAVAL

Una línea de buques de 22 millas de largo.

LONDRES. Ayer terminó la movilización de las flotas inglesas con una gran revista naval.

A bordo del buque almirante estaba el Rey Jorge.

La revista efectuóse frente a Portsmouth. Los buques que desfilaron eran 216.

Formaban una línea de 22 millas de longitud.

El espectáculo fué admirable.

Desde tierra lo contemplaban con gemelos miles de curiosos.

Diez y seis hidroaviones y varios aeroplanos volaban encima de las escuadras.

Sobre todo, el aspecto de las divisiones de *dreadnoughts* y *superdreadnoughts* excedía a toda ponderación.

Terminada la revista, el Rey Jorge volvió a Portsmouth y tomó el tren para Londres.

Hoy celebrará una conferencia con los jefes de los partidos para tratar de la cuestión del *home rule*.

Las escuadras revistadas realizarán maniobras durante ocho ó diez días.

GUERRA Y MARINA

El «Idaho» y el «Missisipi».

NIZA. El acorazado yanqui *Idaho*, que con el *Missisipi*, ha sido vendido por los Estados Unidos á Grecia, ha llegado ayer á la rada de Villefranche.

Había zarpado de Nápoles con los acoraza-

dos *Illinois* y *Missouri*, formando la escuela de instrucción de cadetes de la Marina, y se dirigía á Gravesend (Inglaterra).

Cuando navegaba por alta mar, recibió orden, por medio de la telegrafía sin hilos, de dirigirse á Villefranche y esperar hasta fines de mes.

Para esta fecha llegará el *Maine* y recogerá á los cadetes y á una parte de la tripulación.

El *Idaho*, con el resto de ella, zarpará con rumbo á Grecia, adonde irá también el *Missisipi*, que ya debe haber zarpado de las costas yanquis.

DE MEJICO

El adiós de Huerta

Una escena triste.

PUERTO MEJICO. Zarpó el *Dresden* con rumbo á Jamaica, llevando á bordo á los generales Huerta y Blanquet y á sus respectivas familias.

Desde Jamaica marchará Huerta á Europa. El momento de la partida fué emocionante, por su tristeza y su sencillez.

Era de noche.

En tierra formó una fila de soldados federales, sucios y cabizbajos.

Cuando el navio zarpó los soldados presentaron armas, mientras un oficial agitaba la bandera, dando así el último adiós al ex Presidente.

La multitud presenciaba la escena silenciosa é indiferente.

Con el auxilio de gemelos se veía al general Huerta en pie sobre la cubierta del buque, con la vista fija en la tierra que dejaba.

Junto á él, su esposa enjugaba con un pañuelo las lágrimas que asomaban á sus ojos.

El general Blanquet, con su familia, estaba en los camarotes.

No hubo salvas de Artillería.

Se recuerda que cuando, hace tres años, marchó el anterior Presidente, se le hizo objeto de una despedida solemne.

Momentos antes de embarcar, el general Huerta accedió á recibir á los periodistas yanquis, permitiendo también que le fotografiaran repetidamente.

Se advertía claramente que el general Huerta estaba preocupado y triste por verse precisado á abandonar su Patria en esta forma.

«No creo—dijo á los periodistas—en la pacificación de Méjico.

«Yo, en cambio, tengo la más absoluta seguridad de que hubiera logrado dominar á los rebeldes si los yanquis no hubieran desembarcado en Veracruz.»

Después habló de los políticos yanquis, y tuvo palabras de gran estima para el ministro de Negocios, Mr. Bryan.

EL CENTRO AFRICANO

Francia crea en Africa otra región administrativa

Sus límites.

PARIS. Un decreto ministerial crea en Africa una nueva división administrativa.

Se titulará Territorio del Centro Africano y comprenderá los países conquistados últimamente.

El Territorio del Centro Africano estará formado por la inmensa región que comienza en los confines de la Tripolitania y acaba en el Dar-Four.

Hasta ahora, estaba agregado parte al Africa Occidental francesa, y parte al Africa Ecuatorial.

En lo sucesivo el Territorio dependerá de esta última colonia.

Sus límites serán:

Primeramente, una línea que irá del lago Tchad (entre N'guigni y Kouloa) en la dirección de Rhat, pasando al Oeste de Agra y llegando á la frontera sudargelina.

Segundo, una línea que irá del lago Tchad hacia el punto de intersección del Dar-Four y

del territorio civil actual del Ubanghi Chari Tchad.

Y tercero, las actuales fronteras franco-aliadas y francoinglesas.

La región comprendida entre el nuevo Territorio y la colonia de Ubanghi-Chari-Tchad será agregada á esta última y tomará el nombre de Ubanghi-Chari.

El Territorio del Centro Africano tendrá un presupuesto particular.

Su capitalidad será fijada, ulteriormente.

LA CUESTION DEL ULSTER

El Rey y los políticos

La primera conferencia en Palacio.

LONDRES. Se ha reunido por primera vez en Palacio la Conferencia convocada por el Rey para buscar la solución á la cuestión del Ulster.

La reunión fué precedida de otras, celebradas por los diputados laboristas, nacionalistas, liberales y radicales, en las que los reunidos protestaron contra la iniciativa tomada por el Rey, por considerar que tal conducta es anticonstitucional.

El Rey, al dar comienzo á la sesión, pronunció un discurso, del cual fué la parte más saliente las siguientes manifestaciones:

«Inglaterra ha sido hasta ahora un ejemplo de orden para todo el mundo.

«Para que continúe siéndolo y para evitar una guerra civil, me he decidido á tomar una iniciativa, aun á sabiendas de que no es perfectamente constitucional.»

Acto seguido continuó la reunión.

Esta ha durado hora y media.

Acerca de lo ocurrido en ella se guarda el secreto más absoluto.

Los liberales.

Algunos diputados liberales han celebrado en la Cámara de los Comunes una reunión, y en ella han acordado pedir que no se haga en la cuestión del *home rule* ninguna concesión que resulte inaceptable para los nacionalistas irlandeses.

VIDA DEPORTIVA

Concurso de globos.—El vencedor, hasta ahora.

PARIS. De los 22 globos que salieron el domingo de las Tullerías, 15 han caído en Inglaterra.

Hasta ahora, el vencedor es el *Sagitario*, globo tripulado por el conocido *sportsman* M. Rumpelmayer.

Ha recorrido 700 kilómetros.

COSAS YANQUIS

La formidable invasión de las orugas.

NUEVA YORK. Reina gran pánico en los Estados del Nordeste y sobre todo en el de Nueva York con motivo de la formidable invasión de orugas que sufren.

Estos bichitos, de tres centímetros de largo, avanzan en número de muchos millones, formando columnas imponentes.

Y devoran toda la verdura que hallan en su camino.

Parques y sembrados quedan convertidos en páramos una vez han pasado sobre ellos.

Para detener la invasión se abren fosos larguissimos, se les llena de petróleo y se inflama éste.

Pero las orugas apagan los fuegos, llenan los fosos y siguen adelante.

MISCELANEA

Policías y apaches.

BERLIN. En Hamburgo hubo ayer un verdadera batalla campal entre policías y apaches.

Estos eran 50, y los otros, 15.

Fueron disparados muchos tiros.

Los apaches utilizaban también estiletes.

Resultaron bastantes heridos, algunos graves.

ciada para aquella noche en la Embajada de Italia.

M. Caillaux se dirigió al Senado.

Allí fué donde el jefe de la Secretaría le participó que su esposa había ido á las oficinas de «Le Figaro» y había disparado un arma de fuego contra M. Calmette, pero sin herirle.

Sin pérdida de momento se trasladó á la Comisaría.

Allí estaba ya su esposa, con la que pudo hablar.

—¿Qué has hecho?—le preguntó.

Mme. Caillaux se limitó á contestar:

—Creo que no le he matado.

—¿Hay que ver—exclamó con sentido acento el declarante—el calvario sufrido por mi mujer!

Yo me acuso de no haber estado demasiado atento á mi hogar; de no haber fijado más atención en las inquietudes espirituales de mi esposa.

De otro modo, me habría librado de proferir la frase de que iba á romper el alma á M. Calmette.

No tenía intención de realizar semejante hecho.

Sin embargo, no tenía más remedio que calmar aquel espíritu intranquilo.

Por eso pronuncié la frase de que hoy tengo que arrepentirme.

Pero considérese lo mucho que por mí se ha hecho sufrir á la mujer que hoy se sienta en ese banco.

M. Caillaux, al llegar á esta parte de su declaración, da señales de estar fatigadísimo, y pide que se le conceda un descanso.

Accede el Tribunal, y vuelve á suspenderse la vista.

El testigo se dirige al lugar ocupado por su esposa y, emocionadísimo, la besa la mano.

Termina M. Caillaux.

PARIS. A las cinco se reanuda la vista.

M. Caillaux reanuda su declaración.

Comienza dando las gracias al Tribunal y á los jurados por haber accedido á su petición de que le concedieran un descanso.

Dice que jamás ha conocido una campaña tan violenta como la que contra él sostuvo M. Calmette en «Le Figaro».

Toda aquella campaña no tenía más que una finalidad de carácter político.

Comenzó por el impuesto sobre la renta.

Al menos él la atribuye á eso.

Y comenzó por un cuento tonto, el del asunto Brieu, para llegar á lo del Comptoir d'Escomptes y otros análogos, y derivar en los excesos ya conocidos.

Aquella campaña no logró abatirle.

Habla de su fortuna personal.

Recuerda que heredó 1.200.000 francos de su familia.

Sin ofender la memoria de M. Calmette, afirma que éste dejó al morir una fortuna superior á trece millones de francos.

Refiérese seguidamente al asunto Rochette y á sus entrevistas con M. Monis.

En cuanto al informe del fiscal Favre, no tenía que lo publicara «Le Figaro».

Asimismo se refiere á las negociaciones francoalemanas.

A partir de este punto, hasta el final, la declaración de M. Caillaux constituye un alegato de carácter político y financiero.

Pidiendo un careo.

Al terminar M. Caillaux su declaración, el abogado de la procesada pide que se efectúe un careo entre M. Caillaux y el redactor de «Le Figaro» M. Lazardus, á propósito de los documentos que tenía M. Calmette, y que un hermano de éste entregó al Presidente de la República.

Añade M. Labori que esos documentos, de importancia suma, deben venir para figurar en el proceso.

El fiscal se opone, diciendo que eso daría origen á una nueva instrucción judicial.

M. Labori insiste en su demanda, y añade que volverá á tratar de ese punto.

La sesión ha terminado á las seis y media en punto.

Manifestaciones á la salida.

M. Caillaux ha salido del Palacio de Justicia acompañado de varios amigos.

A la puerta le esperaban otros amigos y algunos policías, vestidos de paisano.

Aquellos y éstos, como respondiendo á una consigna, han comenzado á gritar: «¡Viva Caillaux!».

La multitud que se apiñaba frente á la Audiencia, sintiéndose provocada y herida por aquellos gritos, se ha lanzado violentamente contra los que vitoreaban al ex presidente del Consejo.

A los gritos de «¡Abajo Caillaux!» y «¡Muera Caillaux!» se ha formado una manifestación imponentísima.

Los que profirieron los vivas estaban ya á punto de pasarlo muy mal, pues la multitud se disponía á agredirles.

Se han interpuesto numerosos agentes de Policía y ha podido ser evitado el choque.

Los amigos de M. Caillaux han conducido á éste á un automóvil, que se ha alejado con rapidez.

Y no ha pasado más.

El gentío se ha dispersado, y á estas horas ya no quedan en los alrededores del Palacio de Justicia más que los agentes allí de servicio.

BONNAT

BIBLIOTECAS PUBLICAS DE MADRID

Horario de verano.

Servidas por el Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, se encuentran abiertas todos los días laborables las Bibliotecas siguientes:

Archivo del Consejo de Estado, de diez á doce.

R. S. E. Matritense de Amigos del País, de ocho á trece.

Instituto Geográfico y Estadístico, de ocho y media á catorce.

Escuela de Veterinaria, de nueve á catorce.

Facultad de Medicina, de nueve á trece.

Escuela Central de Artes Industriales y de Industrias, de ocho á catorce.

Museo de Reproducciones Artísticas (excepción del mes de agosto que se dedica á la limpieza), de ocho á trece.

Facultad de Farmacia, de ocho á trece.

Escuela Superior de Arquitectura (excepción de la segunda quincena de agosto, que se dedica á la limpieza), de ocho á trece.

Jardín Botánico, de once á trece.

Biblioteca de Derecho (Universidad Central), de ocho á catorce.

Presidencia del Consejo de Ministros, de ocho á trece.

Filosofía y Letras, de ocho á catorce.

Museo Arqueológico Nacional, de once á trece.

Museo de Ciencias Naturales, de nueve á trece.

Escuela Industrial (San Mateo, 5), julio y septiembre, de ocho á catorce, y agosto, por razón de limpieza, de ocho á doce.

Academia Española, de nueve á trece.

Archivo Histórico Nacional, de siete á trece.

Escuela Nacional de Sordomudos y Ciegos, de diez á catorce.

Ministerio de Hacienda, de nueve á catorce.

Academia de la Historia, cerrado con motivo de las obras que se están verificando en el local.

Para el ministro de la Guerra

Son muchas las cartas que hemos recibido de Ceuta y Melilla en las que varios soldados se quejan de la obligación que se les impone de comprar el tabaco á la Compañía que tiene concedido el monopolio en nuestra zona de Marruecos, pues resulta la mercancía cara y no reúne las condiciones necesarias para el consumo.

No queremos hacernos eco de otras varias denuncias que se nos hacen sin tenerlas comprobadas, para lo cual hemos pedido noticias á personas que nos merecen completo crédito, y, de resultar ciertas, lo pondremos en conocimiento del Gobierno y del público.

JEBA

Pastillas antiácidas «Jeba», Alcobilla. Infalibles para la curación del estómago é intestinos. Venta. Droguerías y Farmacias.

(32) Folletón de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE DEMESSE

LA VENGADORA

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

crustaciones en marfil, y un conjunto de muebles de salón en madera lacada gris; la sala estaba cubierta de tapicerías claras.

En las paredes estaban colgados una guitarra con cintas de color naranja, una viola y varios violines.

En el centro, el retrato al pastel de Felicia, de pie, con el vestido de Rosina en «El barbero de Sevilla». Alrededor, dentro del cristal, una gran cantidad de retratos suyos en los papeles de diversas óperas, de ópera cómica y opereta.

Debajo de estos retratos había un estante de madera blanca, cubierta de terciopelo rosa, y como en forma de altar: había coronas con hojas de oro, de plata; medallas en estuches, con rótulo, y una corona de oro, enriquecida de turquesas, y llevando la fecha del regalo y las armas del Zar. Todos eran recuerdos con que había sido rodeada la tiple por sus admiradores.

—Y ahora, ¿qué dices de todo esto?—preguntó Clovis.

—Que es un palacio, más que una casa de campo.

—¿Estarás bien aquí?

—¿Que si estaré bien? No lo dudes.

¡Con vosotros, mis queridos amigos!... Y ¡Con ustedes, mis queridos amigos! Y además con nuestros muebles preferidos, á los cuales yo quería tanto... ¡Todo lo que nos queda del desastre!... ¡Mis recuerdos de las noches de éxito!... ¡Y todo arreglado por vuestras manos!... ¡El Sol!... ¡Las flores!... ¡París á nuestros pies!... ¡Oh, sí!... ¡Esta es casa de paz!... En mis sueños, allí, no he querido otra cosa en estos últimos meses, cuando yo abría mis brazos, sin esperanza, hacia este país querido que he alcanzado... ¡Si supierais el miedo que tenía de morir en aquella tierra helada!...

—Aquí volverás á vivir.

—¡Mi querido Clovis!

—Ven á ver la casa.

—Te sigo.

Y agarrándose otra vez al brazo de Clovis penetraron en la casa, dirigiéndose á la habitación reservada á Felicia, que estaba adornada con una tapicería verde. Encontró ella en aquella pieza sus objetos de tocador; un estuche de marfil y plata; muebles sin valor ninguno, pero bastante bonitos y caprichosos. La ropa, bien arreglada en los armarios.

—¡Has hecho verdaderas maravillas!

—dijo entusiasmada.

—Si quieres, descansa... ¡Siéntate!...

He aquí tu butaca. Y te reservamos para luego una sorpresa.

—¡Oh! ¡Cómo me cuidas! ¡Hace ya mucho tiempo que no había sentido tanta felicidad!

—En fin, estamos bastante pagados de nuestras penas.

¡Qué seductor era el cuadro formado por Clovis, Felicia y Tatiana!

Una hora después había desaparecido el Sol, y la ciudad aparecía cubierta de una niebla gris. En la terraza reinaba un aire fresco que daba vigor á los cuerpos. Se oía el ruido de las campanas, dominando con su eco los imperceptibles ruidos. Allí, en el fondo de una casita rodeada de árboles, un organillo tocaba. Y allí fué la imaginación de Felicia, quedándose muy pensativa.

—¡Hada mía!—dijo Tatiana.

—Señora—dijo á su vez la doncella.

Felicia, cansada de pasear su vista por todo lo que la rodeaba, y sin oír las llamadas de la doncella y de Tatiana, se había echado en la cama. A los pocos momentos, debido á su temperamento excesivamente nervioso, se levantó de nuevo y se asomó al balcón. En el jardín, bajo los árboles, habían improvisado un cenador, y se veía una mesa cubierta de flores y frutas.

¡La sorpresa! La cena al aire libre.

—Cuando guste la señora puede bajar al jardín.

—Espéranos; no bajas sola—replicó Tatiana con la dulzura y el encanto propios de su edad.

—¡Benditos seáis!—exclamó Felicia.—

Veo vuestro interés y cariño por darme de nuevo la vida.

Y después de besar frenéticamente á Tatiana, bajó al jardín. Llena de alegría, cuando contempló de cerca el pintoresco cenador, no pudo por menos de decir:

—¡En familia!... ¡En nuestra casa!... ¡En París!... ¡Qué agradable es esto!...

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
22 de julio de 1864.

Leemos en un periódico de Valencia lo siguiente, acerca de los propósitos del señor Dombón, inventor de un aparato para volar: «Podemos asegurar que el Sr. Dombón no verificará por ahora ascensión alguna.

Es por lo tanto prematuro cuanto se ha dicho sobre ello. Lo que hay de cierto es que el Sr. Dombón verificará un experimento a primeros de agosto, que no será nada, después del cual el pájaro quedará sosegado y en su lugar descansará hasta la primavera del año 65. Cuanto se hable y escriba fuera de lo que llevamos dicho, debe acogerlo el público con reserva, porque el Sr. Dombón no es hombre que hace las cosas de cualquier manera y a la buena de Dios. Así, pues, hoy por hoy, nadie puede tener sobre este asunto noticias más fidedignas que nosotros, y en ese concepto, procuraremos decir al público la verdad de cuanto ocurra.»

EL VERANO DE LA CORTE

EN SANTANDER

El cumpleaños de la Reina madre.

SANTANDER. (Martes, tarde.) Al amanecer y al medio día hicieron salvas todos los buques de guerra anclados en la bahía para festejar el cumpleaños de S. M. la Reina Doña María Cristina.

Los barcos mercantes y balandros surtos en el puerto están engalanados con banderas. También lo están los edificios oficiales y muchos balcones de los particulares.

Los Reyes no salieron de Palacio, y los Infantes pasaron en carruaje por la población.

Jira suspendida.

La mañana estuvo lluviosa, impidiendo que se celebrara la jira a los balnearios del interior de la provincia, que organizó el Círculo de la Unión Mercantil en honor de los marinos cubanos del Patria.

Un banquete.

En Miramar se ha celebrado un banquete, organizado por los elementos españoles que residieron en Cuba, para obsequiar a los marinos cubanos del Patria.

La fiesta ha resultado espléndida.

Paseo en automóvil.
SANTANDER. (Martes, noche.) Las Reinas Doña Victoria y Doña Cristina pasaron juntas en automóvil, llegando hasta cerca del balneario de Puente Viego.

El Rey y los marinos cubanos.

Su Majestad el Rey recibió a los marinos cubanos del crucero Patria, que le cumplimentaron, con el ministro de Cuba.

Jugando al tenis.

Esta tarde estuvo S. M. el Rey durante largo rato en el campo real de la Sociedad de tenis, tomando parte en el juego con algunos socios.

El santo de la Reina.

Los álbumes colocados a la entrada del Palacio de Miramar se llenan de firmas con motivo del santo de la Reina.

El banquete que se celebró en Miramar resultó brillante.

El ministro de Cuba, en elocuente discurso, brindó por la fraternidad entre españoles y cubanos.

Cantó un himno de gratitud por las atenciones recibidas.

El crucero «Patria».

El crucero cubano Patria permanecerá en el puerto varios días.

El conde de San Diego.

Continúa en el mismo estado de gravedad el conde de San Diego.

Los Reyes envían constantemente telegramas preguntando por su estado.

El viaje del Sr. Villanueva

A dar las gracias.

CADIZ. (Martes, mañana.) Esta mañana vinieron el alcalde de San Fernando y los vocales de la Junta de Defensa, con objeto de dar las gracias al Sr. Villanueva por sus promesas de defender la Carrera.

El Sr. Villanueva les reiteró sus ofrecimientos.

A Madrid.

En el expreso regresó a Madrid el señor Villanueva.

En la estación se han reunido para despedirle numerosos público y amigos políticos y particulares.

Se le han hecho ruidosas ovaciones y vitoreado con entusiasmo.

Despedida del Sr. Villanueva.

CADIZ. (Martes, noche.) Se ha hecho al Sr. Villanueva una despedida entusiasta y brillante.

Acudieron a la estación, no sólo las personalidades más salientes del partido liberal, sino también conservadores tan significados como los señores Sres. Carranza, conde de Puerto Hermoso; los diputados señores conde de los Andes y Peman; el diputado provincial Sr. Pérez Lila, el gobernador civil y otros muchos elementos del partido conservador.

Al partir el tren fué objeto el Sr. Villanueva de una entusiasta ovación y oyó muchos aplausos y vivas.

El Sr. Villanueva marcha con una buenísima impresión del partido liberal gaditano, del

que dice que siendo, como es, grande y unido, podrá hacer mucho por el bienestar de Cádiz.

Reiteró el ilustre ex ministro sus ofrecimientos de cooperación, como un gaditano más.

ACADEMIAS MILITARES

Infantería.

TOLEDO. (Martes, mañana.) Aprobaron el segundo ejercicio:

D. Juan Miguel Servet, D. Carlos de Tejada Galván, D. Angel Faurie Borrera, D. Arturo Alonso Murga, D. Diego Estrada Cabello, D. Jesús Rubio Villanueva, D. Mariano Moreno de Vega Artola, D. Francisco Colomer Martínez, D. Luis Valmaseda Sánchez Arévalo, D. Joaquín Vega Benavente, don Emilio Lacanis Collado, D. Vicente Santiago Hodison, D. Carmelo González Pérez Caballero, D. Ricardo Urdapelleta Blanelles, don José Medina García, D. Eusebio Colomela Mellado, D. Francisco Trujillo del Río, don Manuel Rodríguez Besanza, D. Luis Valero Coll, D. José García Constante, D. José Barón de Silva, D. José Mauri Manchola, don Ricardo Sanz Iturría, D. Francisco Navarro Ibáñez, D. Federico Minguéz Gómez, D. Manuel Molinero Velázquez, D. Francisco Delgado Nudo, D. Enrique Barba Castro, don Eutiquiano Hernández Medina, D. Enrique Piquer Corominas, D. Leonardo Cagigal Casanueva, D. Maximiliano Navas Las Barreñas, D. Pedro Leyva Martínez, D. Juan Priego López, D. Anselmo López Maristany, don Luis Zanón Aldalud, D. Luis González Gallo, D. Joaquín Torres Solanot Orus, D. Bernardo Venta Venta, D. Emilio Fraile Bejarano, D. José Ros Muller, D. Francisco Rodríguez Martínez y D. Francisco Alvarez Fernández.

Cuarto ejercicio práctico:

D. Fernando Gómez Alemán, D. Antero Roldán Lafuente, D. Virgilio Aguado Martínez, D. José Damasco González, D. Emilio Pérez del Hierro, D. Diego Jiménez Rongel, D. Francisco Tobal Martínez, D. Manuel Romero Hustré, D. Andrés Real Minar, D. Jerónimo Fábregas Coramti, D. Julio Almansa Díaz, D. Fernando Navarrete Nieto, D. Pedro Valles de la Torre, D. Alvaro Cruz Urrutia, D. Francisco Cuerva Saotana, D. Manuel Uribarri Buritell, D. Pablo Ibáñez Ruiz, don José González Bachiller, D. Rafael Castilla Frutos, D. José Vinegra Gómez Roldán, don Emilio López Ibar, D. Anatolio de Andrés Velasco, D. Ramón López Viso, D. José Ros Martínez, D. Ricardo Vera Salas, D. Guillermo Candou Calatayud, D. Federico de la Puente Magallanes, D. Salvador Vizcaino Pínero, D. Gorgonio Pérez Velasco, D. Vicente Chope Chorda, D. Eduardo Hidalgo Ambrós, D. José Medina Moris, D. Antonio de Rueda Ureba, D. Emilio Félix de Vargas, D. Manuel Bauw Fongada, D. Gaspar Olga-do Manzanera, D. Manuel Ginés Gracia, don José de Bobadilla Jiménez, D. Gabriel Lerdo de Tejada Haleón, D. José Sánchez Caballero y D. Manuel Villar Gil de Albornoz.

Quinto ejercicio práctico:

D. Juan Villar Lopeño, D. Luis García Cañas, D. Manuel Rivera Corsin, D. José Ledo Rodríguez, D. Eduardo Aguilera Jiménez Colorado, D. José Valnuevo Pacheco, don Narciso Tristán Palacios, D. Manuel de la Gándara San Esteban, D. Juan Chervilla Lozano, D. Rafael Carrasco Calderón, D. Jaco-bu Guitard de Virto, D. Manuel Fernández Capalleja, D. Luis del Alamo Périz, D. Manuel Trejo Alonso y D. Rodolfo Chacel Rodríguez.

Aprobaban el quinto ejercicio teórico:

D. Vicente de la Guardia Vallejo, D. Antonio García Fernández, D. Alberto Escrivá Lobo, D. Manuel Mauri Vera Iscar, D. Juan García de Tomas Montero, D. Antonio Sanz Gracia, D. Olegario Tomé Pradas, D. José Ruiz Barrientos, D. Enrique Martín Rodríguez, D. Tomás Rivero Angulo, D. Arturo Dolias Chartre, D. Manuel Separáz Astein, D. Hermenegildo González Playa, D. Luis Balsa Alba, D. Camilo Montes Valdés, don Fernando García López, D. Francisco Píñillos Escrivano, D. Ricardo Fernández Viñas, D. Francisco López Gatill, D. José Cumbre Tele, D. Manuel Catalina Aceitero, D. Emilio Pérez Mercader, D. Jenaro Aguilar de Mera, D. Antonio Ipiña Sandaluce, D. Ricardo Garrido Vecino, D. Antonio Aymat Mareca, D. Luis Cid Brunete, D. Francisco Cafiete Heredia, D. Joaquín Moore de Pedro, D. Mario Méndez de Vigo, D. Francisco Díaz Trechuelo y D. Francisco Arbóli Nadal.

Artillería.

SEGOVIA. (Martes, noche.) En los exámenes de ingreso aprobaron el segundo ejercicio:

D. Jaime García Lauren y D. Ignacio Martínez Lecáce.

Aprobaban el cuarto ejercicio teórico:

D. José Jalón Alba y D. Ovidio Rodríguez López.

Aprobaban el cuarto ejercicio práctico:

D. Juan Poll Más, D. Luis Cistué Castro y D. José Arias García.

Aprobaban el quinto ejercicio práctico:

D. Jorge Fausto Ruiz y D. Román Rodríguez Araujo.

Aprobó el quinto ejercicio teórico:

D. Jesús Aguirre Sierera.

Ingenieros.

GUADALAJARA. (Martes, noche.) Han sido aprobados en el segundo ejercicio:

Don Estanislao Rolandi Pera, D. Senén Allué Mazón, D. Angel Torrijón Montero, D. Luis Saavedra Núñez, D. José Pitar Ruiz, D. Antonio Igualada Codesido, don Juan Muñoz Crespo, D. Enrique Sureda Roig, D. Eugenio Brutinel Ridaura, D. Antonio Vila Ramón, D. Luis Noriega González, D. Francisco Maldonado de Meer, don

Ricardo Echevarría Barceló, D. Ignacio Saavedra Patiño, D. Manuel Alberruche Criado, D. José María Rivero Aguilar, D. Javier Lavilla Berenguer, D. Arturo Jiménez Hernández, D. Marcelino Ibero Barceló y D. Juan Miguel Servet.

Cuarto ejercicio práctico:

Don Alfredo Daguino Bernabeu, D. Salvador Alafont Soriano, D. Jesús Lajusticia Alonso, D. Luis Roa Miranda, D. Antonio Cafiete Heredia, D. Luis Muñoz Bertet, don Jesús Claró Mingarro, D. José Santo Plá y D. Manuel García Ovíes.

Cuarto ejercicio oral:

Don Juan García San Miguel.

Quinto ejercicio oral:

Don Antonio Martínez Piqueras, D. Rafael Miranda Dávalos y D. Antonio Cervera Sicres.

Intendencia.

AVILA. (Martes, noche.) Han aprobado el primer ejercicio:

D. Feliciano Gómez Muriel, D. Francisco Astorga Alarcón, D. Carmelo Medrano Ezquerro, D. Francisco González Rodríguez, D. Julián González del Val, D. Antonio Rodríguez Alvarez, D. José Díaz Espada, don Manuel Bermejo Rico, D. Gerardo Miranda Barredo, D. José Vita Pelela, D. Manuel Dávila Huguet, D. Joaquín Linares Amagos, D. Bienvenido Arnau Balvicero, D. Moisés Romeralo González, D. Enrique Rueda Pérez, D. Bartolomé Sampot Arbós, D. Antonio Martín García, D. Cecilio Martínez Hidalgo, D. Guillermo Besoldina Faldó, D. Julio Meléndez Machado, D. Francisco Illano Díez, D. Juan Montalbán Ramos, D. Alfonso Shelly Echalmé, D. Fernando Pallé Dalmáu, don Manrique Gómez Carmelo, D. Francisco Pollat Castañeda, D. Antonio Criado Molina, D. Elías Andaré García, D. Alvaro Villoria Campos y D. José Jiménez Arenas.

Aprobaban el segundo ejercicio:

Don Gorgonio López Molina, D. Moisés Romeral Gómez, D. Eulogio Cornejo Pérez, D. Aureliano Parejo González, D. Enrique Rueda Pérez, D. Antonio Novés, D. Fernando Fernández de Córdoba, D. José Martínez Esparza, D. Luis Cullós Espejo y D. Graciano Gómez Martínez.

Aprobaban el cuarto ejercicio teórico:

Don Francisco Sánchez Oliva, D. Luis Espinosa Briones, D. José Arrieta Valle, don Timoteo Castillo Gregorio y D. Fernando Gostrosa Corona.

Aprobaban el quinto ejercicio teórico:

Don José Colino de Blas, D. Daniel Peinado Ruiz, D. Eduardo Casañé Fernández, D. José Bernal de la Morena, D. Celestino Urbano Rico y D. Antonio Fernández Aragónés.

AVILA. (Martes, noche.) Aprobaban el cuarto ejercicio práctico:

Don José López Pascual, D. Fermín Gala Rodríguez, D. Santos Santamaría González, D. Ignacio Anitua Ochoa, D. Diego Susó Safoné, D. Luis Fabrat Morales, D. José Calvo García, D. Francisco Pastor Hortá y don Julio Morondo Sánchez.

Aprobaban el quinto ejercicio práctico:

Don Gabriel Fernández Cuevas, D. Manuel Arias Larza, D. Francisco Lupiano Méndez, D. Nicolás Robles Vecino, D. Ramón Nieto Sez.

ALCALDE HERIDO

TELEGRAMA OFICIAL

CORDOBA 21. El comandante de la Guardia Civil de Villanueva de Córdoba me telegrafía que en la mañana de hoy han tratado de asesinar al alcalde de dicha villa, a quien le dispararon dos tiros de escopeta, hirién-dole en el costado, de pronóstico reservado.

El autor, que era criado de dicha autoridad, se suicidó, ignorándose las causas del atentado.

HAZAÑAS

Rocambolè

es de un interés formidable, y debe verse en uno de los dos mejores cinematógrafos GRAN TEATRO Y CINEMA X Estreno el jueves 23 de julio.

A BALEARICIA

Las fiestas de Baileón.

BAILEN. (Martes, tarde.)

Se ha celebrado la solemne función religiosa en honor de la patrona, que ostentaba la banda y condecoraciones que le regaló el general Castaños, al terminar la batalla.

Durante el ofertorio ejecutó escogidas composiciones la banda del regimiento de Soria. Esta noche dará la banda un concierto en el teatro de verano.

Los ingresos serán dedicados a la beneficencia municipal.

Mañana, en el mixto de la noche, regresarán las fuerzas a Sevilla.

Agresión a un alcalde.

CORDOBA. (Martes, tarde.) Comunican del pueblo de Villanueva de Córdoba que está mañana un sujeto ha disparado dos tiros con una escopeta contra el alcalde de aquella villa, resultando éste herido gravemente en el costado izquierdo.

El agresor, que era criado del alcalde, se suicidó.

Ignóranse las causas del sangriento suceso.

La Escuela de Artes y Oficios.

ALGECIRAS. (Martes, tarde.) La Junta

organizadora de la Escuela de Artes y Oficios se reunió y nombró una Comisión para que visite al alcalde y le exponga la imposibilidad de que funcione dicho Centro docente si el Ayuntamiento omite el pago de la cantidad presupuesta como subvención y destinada al alquiler del edificio.

Desde la creación de la Escuela el Municipio ha retrasado el pago de las mensualidades correspondientes a los meses de mayo y junio, temiéndose que continúe haciéndolo en los sucesivos, dado el estado de la Administración municipal.

La noticia ha causado disgusto en esta población, pues la clausura de la Escuela dejaría faltos de instrucción a 200 alumnos.

El Gallo mata un toro.

SEVILLA. (Martes, tarde.) Rafael Gómez ha matado hoy un toro en la plaza de la huerta del Lavadero.

Únicamente asistieron a la prueba quince amigos íntimos.

Pertenecía el bicho a la ganadería de Medina Garvey.

Negro y bien puesto, el Gallo lo venisqueó colosalmente.

Auxiliaron al diestro en la lidia el novillero Sánchez Mejías, Posturas, Lillo y Manzano.

El picador Piruli puso cuatro varas al toro y los demás diestros le prendieron cuatro pares de banderillas.

Gallo muleto superiormente con pases de todas las marcas, sobresaliendo dos pasándose la muleta por la espalda.

Entró a matar y dejó una estoqueada tendida, que hizo innecesaria la puntilla.

El Gallo demostró gran agilidad durante toda la brega.

Únicamente se resintió un poco de la muñeca derecha.

Ha sido felicidísimo.

Mañana marchará a Madrid en el expreso.

CONTRA LA CALVICIE

existe solamente un verdadero remedio: «Elixir Jonasi», del sabio doctor Jonas. Este incomparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida a las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas, 10 la botella.

ARAGON

El general Molins.

TERUEL. (Martes, noche.) El capitán general de la región ha visitado el cuartel, pasando revista a las fuerzas.

Después paseó por la población y visitó los edificios públicos, las torres mudéjares y otros monumentos.

El Ayuntamiento le obsequió con un banquete, que en elocuente brindis le fué ofrecido por el doctor Sr. Buj, quien pidió al general Molins que interceda con el Gobierno para que sea destinado un regimiento a esta ciudad.

El capitán general regresó en automóvil a Valencia.

Se le hizo una cariñosa despedida.

Aguas de Cabreiroá

Vías urinarias y diabetes.

ASTURIAS

El Sr. Ortuño en Gijón.

GIJON. (Martes, noche.) Llegó el director general de Correos y Telégrafos, Sr. Ortuño, acompañado del gobernador.

Visitó el Ayuntamiento, de donde salió acompañado del alcalde y del conde de Revillagigedo para ver los solares de que dispone el Municipio para construir la nueva Casa de Correos.

Después el conde de Revillagigedo obsequió al Sr. Ortuño con un banquete en su finca Dava.

Por la tarde visitó los principales monumentos.

El conde de Revillagigedo solicitó del señor Ortuño que establezcan allí una sucursal de Correos y Telégrafos, y este último prometió hacerlo si la Junta de Obras edifica la casa para las oficinas.

Regresó a Oviedo por la tarde.

Mañana, en el rápido, sale para Madrid.

Un buen recibimiento

—Mamá, sal, que hay visita.

—¿Quiénes son, hijo?

—Les desconozco; pero no huelen a Heno de Pravia.

—Entonces díles que he salido.

GASTILLA LA NUEVA

Un crimen.

CIUDAD REAL. (Martes, mañana.) Comunican del pueblo de la Solana que el vecino Juan Francisco García Cervigón, que tenía antiguos resentimientos con Francisco Jaime García, dió muerte a este último de un disparo de escopeta.

El criminal fué detenido por la benemérita.

GASTILLA LA VIEJA

El general Aranzaz

AVILA. (Martes, noche.) Ha llegado el general Aranzaz, que realiza un viaje de inspección en las Academias militares, presenciando los exámenes de ingreso.

Permanecerá aquí tres días haciendo un estudio acerca de los ejercicios de ingreso en la Academia de Intendencia.

CATALUNA

Caso extraño.

BARCELONA. (Martes, tarde.) Hoy, como ayer, tampoco se ha celebrado ningún mitin político ni reunión obrera.

Desde muchos años no habían pasado cuarenta y ocho horas en Barcelona sin que se

hubiera celebrado alguna reunión de esta clase.

Crisis industrial.

Se acentúa la honda crisis que sufre la industria textil.

La Asociación de fabricantes de hilados y tejidos de Cataluña y la Asociación de fabricantes de hilados de algodón han acordado reunirse el jueves en asamblea magna para buscar una fórmula que mitigue esta honda crisis.

Se proponen llegar a reducir la producción en el caso de que el Gobierno no pueda acudir a determinadas medidas legislativas.

Los fabricantes de juguetes.

Se trata de constituir una agrupación de fabricantes de juguetes de toda España, con objeto de celebrar anualmente en fecha y una Exposición ó feria de juguetes, en vía del éxito de la actual, instalada en el Fomento, al estilo de la célebre feria de Munich.

El monumento a Pi y Margall.

Se ha reunido la Junta encargada de la erección del monumento a Pi y Margall, acordando ratificar el acuerdo de confiar al escultor Sr. Blay la figura de dicha obra.

La Junta tiene en caja 30.000 duros para realizar la obra, y cuenta con otra cantidad análoga, ofrecida por corporaciones y ciudades de América.

Huelgas.

Los obreros de la fábrica de cristales de Lliguet continúan en huelga.

Hoy ha aparecido en la fábrica de cristales un aviso declarando que quedarían despedidos los que hoy no se presentaran al trabajo.

Los obreros, que son setenta, insisten en la huelga mientras no sea despedido el encargado de la fábrica y sean admitidos dos obreros que fueron despedidos.

—El gobernador nos ha manifestado que tiene confianza de que en esta semana quedará terminado el conflicto de los obreros textiles de Igualada.

Ha redactado unas bases de transacción, que hoy las recogerá el delegado gubernativo que hay en aquella población, para someterlas mañana a la aprobación de obreros y patronos.

Según noticias que se reciben, la población se muestra disgustada por la duración del conflicto.

Los fabricantes dicen que no tienen prisa en resolverla, en atención a la honda crisis por que el oficio viene atravesado.

—Unas obreras de una fábrica de hilados del pueblo de Santa Perpetua de la Moguda han visitado al gobernador para manifestarle que acceden a reanudar el trabajo.

Piden tan sólo que no sea disuelta la Asociación que tienen formada, y que por parte de los fabricantes no haya represalias.

Mal tiempo.

Desde anoche a las diez hasta el medio día de hoy han caído varios chubascos, acompañados de rayos y fuerte viento.

A primera hora de la madrugada descargaron algunas turbonadas, acompañadas de rayos y truenos, en la comarca del Vallés.

La lluvia fué copiosa en aquellas comarcas, y se extendió hasta Manresa.

En otras comarcas de Cataluña han caído pedriscos.

GALICIA

El acorazado «Alfonso XIII».

FERROL. (Martes, tarde.) Ha zarpado, para comenzar las pruebas oficiales, el nuevo acorazado «Alfonso XIII».

Permanecerá en alta mar veinticuatro horas, navegando entre el cabo Prior y las Si-sargas.

Las primeras pruebas serán de consumo. El jueves verificará pruebas de velocidad progresiva y después navegará durante seis horas a toda velocidad con una presión de 20 a 25 milímetros en la cámara de calderas.

Como delegado del Estado Mayor Central va a bordo del buque el vicealmirante don Carlos Barriere.

También van en el acorazado la Comisión inspectora, que preside el general del arsenal, Sr. Moreno Eliza; los ingenieros Sres. Spiers y Rechea, y el jefe de trabajos del arsenal, Mr. Black.

Manda el «Alfonso XIII» el capitán de navío D. Manuel Flores.

VALENCIA

Un obrero muerto.

CASTELLON. (Martes, tarde.) En un pozo de las minas de cemento se encontró ahogado al obrero Vicente Traver, de veinte años de edad.

Se supone que, una vez terminado el trabajo, intentó lavarse en el pozo, y perdiendo el equilibrio, cayó al fondo y se ahogó.

Los tradicionalistas.

ALICANTE. (Martes, noche.) El próximo sábado, con motivo de celebrarse la fiesta onomástica de D. Jaime, se celebrará una velada en el Círculo Tradicional

INFORMACIONES DE MADRID

Ha ce cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
22 de julio de 1864.

Se aseguraba ayer en algunos círculos políticos que, durante la ausencia del Sr. Sagasta, *La Iberia* publicará una serie de artículos en los que se consignará de una manera clara, y sin que dé lugar a dudas, el programa de Gobierno del partido progresista. Créese que los Sres. Rubio, Llano y Perti y González Llana, ilustrados redactores del periódico progresista, están encargados de este importante trabajo, que será leído con interés en el país. Creemos que la noble tarea de los Sres. Rubio, Llano y Perti y González Llana se reduce a consignar como principios fundamentales de política y de Gobierno lo que han defendido Argüelles, Calatrava y Mendizábal, y en los campos de batalla el ilustre general Espartero y el marqués de los Castillejos; es decir, los principios tradicionales del partido progresista, tan sincero partidario del Trono y de la dinastía como de la libertad.

PARA HOY

Calendario y santoral

Miércoles 22 de julio de 1914.

Sale el Sol á las 5,2.
Se pone á las 19,39.
Sale la Luna á las 3,54.
Se pone á las 19,37.

SANTORAL.—Santos Sintiques y María Magdalena, penitente y mártires; Santos Cirilo, José y Lorenzo de Brindis, confesores, y Santos Platon y Teófilo, mártires.

SAN PLATÓN, mártir.
Nació en Ancira de Galacia.
Como la persecución era tan sangrienta en aquellos tiempos de Maximiano fué preso por orden del juez Agripino, quien dispuso que doce soldados le azotasen, y lo azotaron tan bárbaramente, que las carnes del mártir caían á pedazos.

Luego mandó que le tendiesen en unas parrillas y le quemasen á fuego lento; después de esto, lo amarraron á unos palos y lo desollaron de pies á cabeza, hasta que, por fin, le cortaron la cabeza.

SOBRE EL PRECIO DEL PAN

DATOS AUTÉNTICOS

Lo que dice «El Norte de Castilla.»

Del Boletín semanal de Mercados, que publica nuestro querido colega de Valladolid «El Norte de Castilla», copiamos los siguientes significativos párrafos, que brindamos á la atenta consideración de los miembros de la Comisión municipal de Subsistencias, favorables á una nueva alza del precio del pan, según los tahoneros van propulando por ahí:

«Trigos.—La proximidad del trigo nuevo y haberse ya hecho el cálculo oficial de que la cosecha que se está haciendo superará á la del pasado año en más de dos millones de quintales métricos en España—cálculo que no debe estar muy descaminado, porque el trigo ha rematado bien la grana y los granos arrojan un buen peso—así como las compras de trigo exótico por los harineros del litoral y las amenazas de éstos de hacerlas mayores, han sido las causas de que muchos labradores, que pensaban quedarse con el trigo para el año próximo, se hayan decidido á vender, habiéndose aglomerado en los mercados consumidores mucha oferta de trigos viejos, lo cual ha motivado una baja.»

Conque ya lo saben los que necesitaban saberlo.
La nueva cosecha de trigo superará á la pasada en más de dos millones de quintales métricos.
Los labradores que aún tienen existencias las están vendiendo apresuradamente, y esto ha determinado una baja.
Tomamos nota de todo ello para cuando haga falta recordarlo.

COLONIA CATALANA

Las típicas natas con hoja, platitos de nata y chantilly, tortells, flanes
Las celebradas tortas de Vilafranca y Lérida y los renombrados pasteles de la Reina, Palos de Jacob, Prusianos, Bravos gitanos, Bismarck, etc., se encontrarán en la chocolatería de moda

La India, Montera, 12. Telf. 4.168
Chocolate, leche y bollo 50 céntimos.

Garantizada la pureza del chocolate y leche que expende esta Casa. Graduado á disposición de los clientes.
Estable y ganado propio.

DICE EL PRESIDENTE

El Sr. Dato, en su conversación de ayer con los periodistas, se refirió en primer término al carísimísimo recibimiento de que había sido objeto á su llegada á Santander la Reina madre.

Ayer, con ocasión de su cumpleaños, le ha telegrafado el Sr. Dato, felicitándole.
Nuevamente ha conferenciado ayer mañana el señor Presidente del Consejo con los señores ministro de la Guerra y coronel Barrera. Este último marchó ayer por la noche á Tetuán.

El Sr. Dato desmiente de la manera más categórica que el viaje de dicho jefe á Madrid esté relacionado con próximas é importantes operaciones, y ha dicho que el general Marina, con objeto de evitar agresiones como la de hace tres días (fué objeto el fuerte Izarduy, sacó algunas fuerzas para castigar á

los grupos de moros situados próximos á Tetuán, librando anteayer por la mañana una acción, en la que el enemigo sufrió un rudo castigo.

El general Marina inspeccionó en la mañana de anteayer el servicio de descubierta. El enemigo quedó bien castigado, no teniendo el general Marina que utilizar fuerzas que, para el caso de que no bastasen las que entraron en fuego, tenía preparadas.

En esa operación de anteayer, dijo el señor Dato que habíamos tenido cuatro ó cinco muertos y varios heridos.

Aparte de esto, la impresión que el general Marina comunica, como ya en otro lugar de este número hemos recogido, es buena, confirmando que el moro tiene el convencimiento de que no puede echarnos de allí y que España no pierde en Marruecos el tiempo, aunque la acción tenga que ser lenta.

En cuanto al silencio que en estos días se ha guardado en Guerra, acerca del ataque á Izarduy, y á la circunstancia de que el expresado hecho se haya sabido por noticias recibidas de Valencia, dice el Sr. Dato que lo explica el ministro de la Guerra, diciendo que no tuvo en los primeros momentos noticias concretas, y de ahí su reserva, y que en Valencia se supo que había habido un combate porque un oficial del regimiento de Mallorca telegrafió á su familia diciéndola: «Yo, sin novedad.»

Esta lacónica noticia produjo alarma en aquella capital, de donde solicitaron informes ampliándola, que parece ser no llegaron pronto á Madrid, no obstante librarse el hecho hace tres días.

El Sr. Dato ha almorzado ayer con el señor Sánchez Guerra.
Manifestó el Presidente que había sabido la triste noticia de haber fallecido en Madrid el conde de Fuenteblanca, caballero de Su Majestad, casado con una hija del Sr. Romero Robledo.

Había visitado el Sr. Dato por la mañana, acompañado del Sr. Gil (D. R.), la nueva sala de infecciosos en el Hospital Provincial, haciendo calurosos elogios de su instalación y de la superioridad del Hospital.

Tenía noticias de haber firmado el Rey el decreto referente á la organización de la Comisaría regia de la Exposición de Industrias de Barcelona.

Para la Comisaría será nombrado el señor marqués de Comillas.

Este tenía rogado al Rey como al Gobierno que, en atención al estado delicado de su salud, no se le nombrara para dicho cargo; pero se le han hecho toda clase de requerimientos, y hasta apelándose á su reconocido patriotismo, para que lo acepte, confiando en que habrá de mejorar de salud, y en que el personal auxiliar puede descargarle de gran parte del trabajo que el cargo representa.

No duda el Gobierno que lo aceptará, haciendo un verdadero sacrificio y teniendo en cuenta que en todas partes la propuesta de un nombre tan prestigioso como el del señor marqués de Comillas ha producido buen efecto, especialmente en Barcelona.

En medio de los sinsabores..

y disgustos de la vida, ¡cuántos momentos de satisfacción le debemos á los deliciosos bombones y caramelos y á los riquísimos chocolates de la afamada Casa de Matías López! Sus productos son inimitables. Palma, 8, y sucursal, Montera, 25.

Para el ministro de Gracia y Justicia

Nos ha visitado una Comisión de notarios, rogándonos llamemos la atención del ministro de Gracia y Justicia sobre las probables consecuencias de la demarcación notarial que se está elaborando.

Por lo visto se trata de, contra toda regla de buena lógica, de equidad y justicia, verificar la poda de Notarías en las capitales y grandes poblaciones, y dejar subsistentes Notarías que son y serán en absoluto incongruas, y que precisamente son las de los desheredados, de los pobres, de los que no son oligarcas ni caciques en la institución.

Nos hablan de bases á merced de las cuales desaparecen en determinadas capitales la mitad de las Notarías existentes, en otras una tercera, y en la que menos una cuarta parte, lo cual determinará una baja de más de 300 plazas á las primeras categorías, inutilizando por tiempo indefinido las escalas y matando en flor las legítimas esperanzas de muchos funcionarios de esta clase, que ingresaron en el Cuerpo bien ajenos á que disposiciones poco meditadas pudieran introducir tales perturbaciones.

Se nos observa lo absurdo de las reglas de la disposición ministerial que ha de regular la tal demarcación con ejemplos innumerables de poblaciones en las que, obteniéndose por todos los actuales notarios entendimientos que ya los quisieran para sí el director general y ministro del ramo y altos funcionarios del Centro directivo, la supresión alcanza proporciones que debieran regular más bien un aumento de funcionarios.

Se nos dice que, afluyendo la contratación á los centros de población por el absentismo de los propietarios y por otras causas que son fáciles de comprender, se fijan bases de enorme diferencia con las que rigen la supresión por indotadas en las pequeñas poblaciones, siendo así que, además, en los grandes centros los emolumentos son mayores, por la mayor importancia de las cosas objeto de la contratación.

¿Le parece esto justo al ministro?

Servicio de transportes

para
CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, á precios muy ventajosos, por la **SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID.**
Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13.
Teléfono 4.580.

LOS INVENTORES Y SU INSTITUTO

¡Nos falta un tornillo!

Labor hecha y labor por hacer.

Mientras realizamos unas pruebas de varios aparatos ingeniosos que al Instituto Nacional aportan varios inventores—aparatos útiles y dignos de ser conocidos por el mundo,—hablaré á los inventores españoles en general y al público que sigue esta campaña en particular de extremos relacionados con dicho organismo.

Una de las cosas que más me han preocupado al lanzar la idea de la fundación del Instituto, ha sido la publicidad en el Extranjero de todo lo que se refiere al nuevo centro y á los inventos que demos á conocer aquí.

Tiene muchísima importancia para los inventores, por lo mismo que sus trabajos no son puramente nacionales ni la explotación de sus inventos ha de reducirse á España solamente, el hecho de que las noticias de ellos pasen la frontera rápida y eficazmente.

Esto era un problema, porque lo sensacional, lo estupendo, lo maravilloso, siempre es noticia que se apresuran á recoger y transmitir los corresponsales. Pero ¿y de lo simplemente curioso ó relativamente pequeño, harían caso?...

Tal vez no, y mi deseo era conseguir también facilidades para eso, y sobre todo la seguridad de que lo pequeño como lo grande sea conocido en todo el mundo, de polo á polo.

La casualidad me ha deparado un elemento para eso que no tiene precio, una persona de gran relieve, activísima, incansable, entusiasta hasta el sacrificio, que reside en el Extranjero casi todo el año, y que se encarga ya de verter al francés, al inglés, al alemán y al italiano las noticias de los inventos españoles dados á conocer por mí y todas las relativas al pretendido Instituto Nacional.

Las crónicas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA serán, por consiguiente, reproducidas por grandes periódicos extranjeros, de París, Londres, Berlín y Roma, y el nombre de los inventores españoles, que antes no era conocido más que por sus íntimos, sonará en todas partes.

Y como allí interesan más que aquí—por ahora al menos—los inventos y las cosas nuevas y prácticas, porque esa suele ser la única lotería á que juegan los capitalistas extranjeros, surgirán de todas partes los compradores de patentes y las empresas que necesita el inventor.

Calculen, pues, nuestros inventores lo satisficé que me encontraré al poder contar con un elemento tan valioso, tan identificado con nosotros y tan útil para la nueva fundación, que puede, dentro de un lapso muy breve de tiempo, ser conocida en todos los centros financieros del orbe.

Los inventores, por lo tanto, están de enhorabuena. Hablar aquí de sus obras es referirlas al mundo entero. Contar sus trabajos, es ofrecerlos al mercado mundial.

¿Quién es esa patriótica y desinteresada persona que servicia tan grande presta al pobre, al humilde, al siempre desdichado inventor español?

¡En su día lo sabrás! Bástete por ahora saber que es tres veces noble, por su estirpe, por su cultura y por su amor á la patria.

Pero hay más.

En España, ó por lo menos en Madrid, no se conoce una revista cinematográfica que se dedica en Londres á reproducir todos los inventos, novedades científicas y descubrimientos de importancia que se realizan en el mundo.

Esa revista, como otras que se dedican á cultivar simplemente las actualidades mundiales, corre todas las grandes capitales europeas y americanas, porque se proyecta en todas partes.

Pues bien; en esa revista científica, cinematográfica, irán sucesivamente figurando nuestros grandes inventores con sus aparatos. Y los experimentos de un invento, hechos en Madrid, los certámenes y concursos del Instituto Nacional, y todos aquellos actos que tengan por base un descubrimiento ó una innovación en cualquier ramo de la ciencia, serán impresionados por el corresponsal de la Casa, que es otro entusiasta del Instituto, otro artista español que en las artes gráficas honra á su patria.

He aquí, pues, cómo el nuevo organismo va logrando sus fines, ensanchando su campo de acción y conquistando elementos inestimables, que han de resolver el principal problema del inventor, que es la propaganda de su obra.

No queda más que un punto á resolver. Y ese sí que no lo resuelve en España ningún inventor.

El del dinero para pruebas de aparatos que están por construir. ¿Quién lo da? ¿Dónde está el Mecenas, el filántropo, el héroe, que lo anticipa?...

Disponemos de algo equivalente. De algunas Compañías, Casas y talleres que nos brindan con elementos determinados y materiales para aquellas pruebas que se refieren á objetos de su ramo, lo cual en algunos casos puede ser algo, aunque no todo lo que se pretende.

Pero de capital para eso, todavía no. ¿Lo tendremos?

Con el tiempo lo tendremos también. ¿Cómo no si el inventor es, como ya dije, un creador de riqueza?...

Baste que quieran, y por ahora sé yo que quieren, varios de los inventores que se han apresurado, llenos de fe, á adherirse al Instituto Nacional.

De acuerdo varios de los imaginativos y algunos de los experimentales, entre los que hay firmas de gran relieve, hombres de sin-

gulares disposiciones, verdaderos genios—por no decir primeros espadas, ahora que les ha entrado á ciertos escritores la fiebre del antiflamenquismo,—puestos de acuerdo, repito esos elementos pueden en muy poco tiempo darnos un invento cualquiera, pequeño, pero utilísimo, de los de fácil salida, que sea de todos y no sea de nadie más que del Instituto Nacional.

Y ese invento sencillo, caprichoso, producto de la concurrencia de varios ingenios, puede ser el punto de partida de la nueva Sociedad, el capital inicial para pruebas, oficinas, biblioteca, talleres, exposiciones y ayuda de inventores sin recursos; para certámenes públicos, estudios combinados entre inventores que coinciden en algunas ideas y para perfeccionamientos de inventos incompletos, que no tienen valor industrial, por deficiencias que pueden ser subsanadas fácilmente dentro de la misma Sociedad de inventores.

Esta idea, que debo á espíritu tan culto y tan privilegiado como D. M. Alberto de Palacios, puede realizarse á muy poca costa, tal vez en brevísimos días.

¿En qué consistiría el invento?
En lo que los socios del Instituto acuerden; en cualquier pequeñez que tenga fácil salida.

Un gran político inglés que acaba de fallecer, tengo entendido que debió su fortuna á un invento así, sumamente sencillo, sin complicaciones ni dificultades. A un invento simplísimo, que está al alcance de todos los hombres.

No hizo más que fabricar un tornillo más puntiagudo, más afilado que los antiguos, que eran casi romos, y con eso solo ganó millones. Es decir, que con idear un tornillo que hacía innecesaria la barrena, resolvió de plano el problema de la vida.

¿No hay entre mis inventores alguno capaz de hacer algo por el estilo, aunque no sea más que para que la gente no diga que nos falta un tornillo?...

F. ROIG BATALLER

PALACE-HOTEL

Este espléndido establecimiento ha realizado importantes mejoras en sus servicios, y el suntuoso hall quedará en breve, por la agradable temperatura que en él se disfrutará, en condiciones de ser durante los rigurosos calores del estío un elegante centro de reunión.

Los precios de sus magníficas habitaciones con baño y todo el confort apetecido, en determinadas condiciones, es de pesetas 7,50 en adelante, habiéndose acordado, en beneficio de la numerosa clientela, precios muy moderados.

En el Hotel Ritz se introducen mejoras importantísimas, que obligan á la Sociedad á cerrar sus puertas durante el próximo mes de agosto.

En Carabanchel Bajo

Se preparan en esta localidad grandes funciones religiosas y civiles con motivo de celebrarse el día 25 del corriente la fiesta del Apóstol Santiago.

El 24, al anochecer, se trasladará procesionalmente, desde la ermita de Nuestra Señora de la Antigua á la iglesia parroquial de San Sebastián, la imagen del Apóstol Santiago, Patrón de la población, y la de San Isidro Labrador, hermano que fué de dicha Congregación.

El día 25 por la mañana se celebrará solemnisísimamente, y hará el panegirico del Santo Apóstol el muy elocuente orador, canónigo de la iglesia catedral de Madrid, doctor D. Diego Tortosa.

Por la tarde se celebrará la procesión por las calles principales de la localidad, concurriendo varias músicas.

La víspera y el día del Santo se quemarán castillos de pólvora y habrá bailes públicos y privados.

En la casa del mayordomo de la Cofradía, D. Benigno Díaz, no habrá este año el suntuoso banquete que, según costumbre, dicho propietario daba á sus íntimos en su domicilio, á causa de una reciente desgracia de familia.

La orquesta que oficiará en la función religiosa estará dirigida por el reputado maestro de Madrid D. Alejandro Manzano.

La cuestión de los azúcares

La representación de La Unica, interpretando el común sentir de sus representados, se ve en la necesidad de hacer pública manifestación de la honradez con que ha procedido al protestar como lo ha hecho de la enorme diferencia entre la tributación de los azúcares nacionales y los extranjeros, porque esto implica un monopolio hecho en favor del trust azucarero.

Declara asimismo, para satisfacción del público, que tan pronto como se reciban los azúcares desgravados, se reducirán los precios en la misma proporción, anunciándolo en los periódicos diarios.

Y rechaza, por último, de una manera digna cuantas palabras mortificantes se nos han dirigido por razón de nuestra actitud, encaminadas, sin duda, á desvirtuar los hechos que nos hemos propuesto combatir.

Madrid, 18 de julio de 1914.—Alejandro Fernández Moreno.

En Málaga el doctor Benítez ha conseguido recientemente la curación de un enfermo afectado de bronquitis crónica purulenta, desinfectando los bronquios por medio de las inyecciones traqueales, demostrando una vez más la eficacia del procedimiento terapéutico. Pasa son varios los casos favorables de la misma enfermedad registrados por dicho especialista.

TOROS Y TOREROS

Las ferias de Valencia.

La Empresa de la Plaza de Toros de Valencia anuncia, en elegantes carteles de mano, las corridas que se celebrarán en aquella ciudad durante las fiestas.

Estas serán cinco de abono y una extraordinaria, las cuales tendrán lugar los días 25, 26, 27, 28, 29 y 30.

Los toros pertenecerán á las ganaderías del duque de Veragua, D. Felipe de Pablo Romero, viuda de Murube, conde de Santa Coloma, Miura y herederos de D. Vicente Martínez. Alternarán, como matadores, Gallo, Bombita III, Flores, Paco Madrid, Gallito Chico y Belmonte.

Aunque figura en los carteles Joselito, esto no podrá tomar parte en las corridas, no sabiéndose aún quién le sustituirá.

Además, el día 2 de agosto se verificará una novillada con reses de Miura, por novilleros que no anuncia aún el cartel.

Una plaza más.

En Vallecas se ha constituido una Sociedad por acciones para construir una Plaza de Toros.

Dicha Sociedad emitirá acciones hasta obtener un capital de 50.000 pesetas.

La plaza será capaz para diez mil almas, siendo las localidades amplias y cómodas, y tendrá las mejores condiciones de visualidad, á cuyo fin se han suprimido toda clase de apoyos para soportar el piso en que va instalada la localidad de andanadas.

En la construcción sólo se empleará el ladrillo, hierro y cemento, presentando la fachada un aspecto elegante, estando bien instaladas todas las dependencias relacionadas con los servicios inherentes al espectáculo taurino, tales como cuadras, enfermería de caballos, corrales para el ganado, corral cubierto para enchiquerar toros, etc., etc.

Se ha cuidado muy especialmente de que el local destinado á enfermería de toreros reúna las mejores condiciones posibles, tanto en lo que se refiere á iluminación como en su proximidad al redondel para la pronta conducción del herido ó lesionado al sitio donde ha de prestarse la asistencia facultativa.

También se ha cuidado de que la nueva plaza tenga su local destinado á café restaurant.

En resumen, la plaza en proyecto reunirá las mejores condiciones de comodidad, respondiendo á los deseos de la afición y constituyendo una innegable mejora para la populosa barriada en que el nuevo edificio ha de emplazarse.

Celita.

El pundonoso matador de toros Celita ha sido nuevamente contratado por la Empresa de la plaza El Sport, de Barcelona, por cinco corridas.

La primera se efectuará el día de Santiago, con Belmonte y otro matador y toros de Murube.

También ha firmado contratos con las Empresas de Cartagena, Cehégín, Alcázar y Huelva.

Cocherito.

Se encuentra en Fitero el matador de toros Cocherito para atender á la completa curación del pie. Empieza á cumplir sus compromisos el 26 del actual en Tudela.

Hipólito.

El novillero Hipólito ha sido contratado para el jueves 23 del actual en Lisboa, el 26 en Málaga y el 2 de agosto en Sanlúcar.

Belmonte.

En agosto tiene firmadas Belmonte las siguientes corridas: 2, 15, 23 y 30 en San Sebastián; 3 y 4 en Vitoria; 7 en Manzanares; 9 en Santander; 11 en Huesca; 16, 18 y 19 en Bilbao, y 26 y 27 en Murcia.

P. ALVAREZ

Agua VALDELAZURA, la más litínica y azoada del mundo en su clase.

UN BANDO

«D. Luis Marichalar Monreal, vizconde de Eza, alcalde presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta M. H. villa.

Hago saber: Que en cumplimiento del artículo 193 de la vigente ley de Reclutamiento y el 145 del reglamento de 23 de diciembre de 1896, el día 1.º de agosto próximo, á las nueve de la mañana, se verificará la entrega de mozos del actual reemplazo, en las Cajas de recluta y zonas de reclutamiento y Reserva que á continuación se expresa.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, según previenen los artículos que se cita.

Madrid 20 de julio de 1914.—Vizconde de Eza.

Distritos del Hospicio, Buenavista y Universidad; Caja de reclutamiento de Madrid, número 1; zona de reclutamiento y reserva de Madrid, número 1; cuartel de San Francisco.

Distritos del Centro, Congreso y Palacio; Caja de reclutamiento de Madrid, número 1; zona de reclutamiento y reserva de Madrid, número 1; cuartel de San Francisco.

Distrito de Chamberí; Caja de reclutamiento y reserva de Getafe, núm. 2; Getafe.

Distrito de la Latina; Caja de reclutamiento y reserva de Getafe, número 4; zona de reclutamiento y reserva de Getafe, número 2; Getafe.

Distrito del Hospital; Caja de reclutamiento y reserva de Alcalá, número 5; zona de reclutamiento y reserva de Getafe, número 2; Getafe.

Distrito de la Inclusa; Caja de reclutamiento y reserva de Alcalá, número 5; zona de reclutamiento y reserva de Getafe, número 2; Getafe.

Para bilis y estreñimiento, nada como el **AGUA DE CESTONA**

ALCANCE POLITICO

El gobernador de Almería telegrafía que un concejal republicano de aquel Ayuntamiento ha hecho declaraciones monárquicas y adherido a la política del Gobierno.

Continúa el Sr. Dato recibiendo telegramas de provincias protestando contra el proyecto relativo al impuesto sobre la sal y expresándole la confianza de que éste sería modificado en este otoño, no insistiendo el señor ministro de Hacienda en sacar el proyecto tal como está presentado a las Cortes.

Ha recibido también el Sr. Dato felicitaciones de diferentes centros de Madrid por el nombramiento del nuevo alcalde.

En Hacienda han negado de la manera más terminante que tenga el menor fundamento la noticia, que recogió anteanoche un periódico, sobre una próxima combinación en el alto personal de dicho departamento.

La noticia parece que ha sido propalada por quien aspiraba a ocupar una de las plazas que se suponía entraban en la combinación.

Se encuentran en Madrid varios gobernadores civiles.

El ministro de la Gobernación confirmó ayer tarde que mu y en breve se firmará una combinación de gobernadores.

El señor Presidente del Consejo ha visitado ayer tarde al del Senado, general Azcarra, quien, por fortuna, se ve muy mejorado.

El jefe del Gobierno insistía anoche en negar fundamento a los rumores de un próximo avance de nuestras tropas en África.

En los círculos políticos fué anoche objeto de diversos comentarios el acuerdo que se suponía adoptado por la minoría republicana del Ayuntamiento.

Asegurábase que los concejales de dicha minoría habían tenido en las primeras horas de la noche un cambio de impresiones acerca del incidente suscitado en la sesión de ayer, y que, como resultado de él, habían redactado una carta, que, suscrita por todos, dirigían al alcalde, anunciándole su decidido propósito de no asistir a la sesión de hoy, como protesta contra lo ocurrido.

Decíase, además, que cuando estaban reunidos, se presentó el Sr. Prast, y verbalmente le dieron conocimiento de la carta que le dirigían, y aunque les rogó que desistieran de su actitud se negaron a hacerlo, manteniendo su acuerdo.

La impresión que anoche se tenía es que no podrá haber sesión hoy, aplazándose para el viernes; pero como éste es festivo, se dará el caso de que, si se celebrara, los acuerdos no serían válidos.

Con el acuerdo de dicha minoría se relacionaba la visita que anoche hizo a los señores Presidente del Consejo y ministro de la Gobernación el alcalde de Madrid.

El subsecretario de Gobernación manifestó anoche que había quedado solucionada la huelga del depósito de máquinas de Irún.

El alcalde de Valencia ha retirado la dimisión que tenía presentada.

El director general de Correos comunica desde Oviedo que, según referencias de los inspectores del Cuerpo, éstos se han incautado de 182 certificados muy deteriorados procedentes de vagón incendiado en las inmediaciones de Navalmodal (Cáceres), como igualmente de 84 certificados de impresos y siete sacas de correspondencia ordinaria.

En poder del juez de Navalmodal han quedado 48.700 pesetas en billetes, procedentes de valores declarados.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Personal de Correos en Marruecos.

El personal facultativo de Correos que va a servir en la zona de influencia española ha sido destinado por el ministerio de Estado en la forma siguiente:

Tetuán.—D. Ricardo Camuñas Rivera, jefe de negociado; D. Fernando de la Macorra Pérez, oficial primero; D. Pedro Álvarez Palacios, oficial tercero; D. Pedro Gil Arrué, ídem id.; D. Florencio Ron Robido, oficial cuarto; D. Adolfo Píeres López, ídem idem; D. José Jiménez López de la Torre, oficial quinto; D. Manuel Pascual Pérez, ídem idem; D. Lorenzo Nogués Musoll, ídem id.; don Antonio Aguila Collantes, ídem id.; D. Ricardo Camuñas Paredes, ídem id.

Rincón de Mediá.—D. José A. Martínez Salván, oficial segundo; D. Alfonso de Fuentes Padrón, oficial quinto.

Lauje.—D. Juan Campos Rodríguez, oficial tercero; D. Antonio Hernández Oliver, oficial cuarto.

Alcázarquivir.—D. José María Murrieta, oficial primero; D. Diego Rodríguez Troya, oficial cuarto; D. José Gallego Rojas, ídem ídem.

Larache.—D. Juan Soler Alvarez Tejera, oficial segundo; D. Marcial Martín Moya, oficial cuarto; D. Ernesto Gómez del Moral, oficial quinto; D. José Gómez Puig Membrillera, ídem id.

Arzila.—D. Isaac Rubio Arcega, oficial segundo; D. Tomás Azcarate Rivas, oficial tercero; D. Guillermo Jiménez Athy, ídem ídem; D. Aurelio Sánchez Gordo, oficial quinto.

Cuesta Colorada.—D. Abelardo García Aboal, oficial tercero; D. Manuel Domínguez Thomas, oficial cuarto.

Zoco el T'Zenin el Semani.—D. Luis Ortiz de Rozas Bourbon, oficial cuarto; D. Antonio Ortiz de Rozas Bourbon, oficial quinto.

Zoco el T'Latza de Raisana.—D. Francisco Sanz Marrades, oficial cuarto; D. Angel de Fuentes Padrón, oficial quinto.

Nador.—D. Modesto Gómez Membrillera, oficial segundo; D. Emilio Iglesias Pilar, oficial tercero.

Avanzamiento.—D. Manuel Solís Montoro, oficial tercero; D. José María Escudero é Imaz, oficial cuarto.

Zeludán.—D. Manuel J. Oliva Oñate, oficial tercero; D. Eduardo Camino Gallego, oficial cuarto.

Cabo de Agua.—D. Juan A. Valdivieso, oficial tercero; D. Ernesto Abad Pacheco, oficial cuarto.

Derechos pasivos.

Por la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas se han publicado las siguientes declaraciones de derechos pasivos:

D. Federico Romaña España, jefe de Administración de tercera clase, jubilación de 6.000 pesetas anuales.

D. Manuel Artacho Pino, jefe de Negociado de primera clase, jubilación de 4.800 pesetas anuales.

D. Ildefonso Carrete Díaz, portero segundo de la Dirección general, jubilado con 1.600 pesetas anuales.

Dña María Luisa Trabado y Ruiz Castellanos, viuda del oficial segundo que fué del Cuerpo de Correos D. Clemente Rodríguez de la Flor y de la Barrera, pensión del Montepío de 950 pesetas anuales.

Dña Emilia Sebastián y Santafé, viuda de D. Agustín Muñoz Orduña, oficial tercero que fué del Cuerpo de Correos, pensión del Montepío de 750 pesetas anuales.

Nuevas estafetas.

Por la Dirección general se ha dispuesto que se establezcan estafetas, a cargo del personal del Cuerpo de Correos, en Granja de Torrehermosa y en Berlanga (Badajoz).

—Se ha creado una estafeta de Correos en San Rafael (Segovia), que funcionará durante la temporada de verano, y estará autorizada para recibir y expedir correspondencia asegurada.

Paquetes postales internacionales.

A partir del día 16 de agosto próximo quedará establecido en Canarias el servicio internacional de paquetes postales, dándole, por ahora, como única vía de la Península, salida por mediación de los buques españoles subvencionados por el Estado y por las Compañías de ferrocarriles del Norte, Madrid, Zaragoza, Alicante y Andalucía.

Los paquetes se recibirán en sacas precintadas por las Aduanas de Irún, Badajoz y Cádiz, entregando en este punto a los empleados de Correos los destinados a Canarias, y recibiendo de ellos los procedentes de las islas con destino al Extranjero.

Las oficinas autorizadas para este servicio serán las siguientes:

Tenerife, Garachico, Güimar, Icod, La Laguna, La Orotava, Puerto de la Cruz y Santa Cruz de Tenerife; en la isla de Palma, Santa Cruz de la Palma; en Gomera, San Sebastián de la Gomera; en Hierro, Valverde; en Gran Canaria, Arucas, Guía, La Palma, Telde y Teror; en Fuerteventura, Puerto de Cabras y Gran Tarajal, y en Lanzarote, Arrecife.

ESTADO DEL TIEMPO

Continúa el tiempo conservando el aspecto lluvioso, manteniéndose en baja el barómetro. La temperatura, baja en el mar, es excepcional en las regiones del centro de España, correspondiendo la menor de las máximas a Avila, donde el termómetro marca sólo 16 grados.

El mar se halla fuertemente agitado en las costas del Noroeste y Estrecho de Gibraltar.

PROVINCIAS

Table with 4 columns: CAPITALS, Temper maxima, Temper minima, Lluvia en milis. Lists provinces like San Sebastián, Bilbao, Santander, Oviedo, etc.

MADRID

Table with 2 columns: Observaciones de las últimas 24 horas, and values for Presión, Viento, Temperatura, Humedad relativa, Lluvia.

CASA DE LA VILLA

EL NUEVO ALCALDE

Ayer se ha verificado en el Ayuntamiento sesión extraordinaria para dar posesión de la Alcaldía a D. Carlos Prast.

En la mesa presidencial tomaron asiento el ministro de la Gobernación, Sr. Sánchez Guerra; el gobernador civil, Sr. Sanz Escartín; el alcalde dimisionario, vizconde de Eza, y el nuevo alcalde, Sr. Prast.

Habla el ministro.

El señor ministro de la Gobernación declara abierta la sesión a las once y comienza manifestando que el Gobierno estima que el vizconde de Eza ha cumplido a satisfacción de todos el cargo de alcalde.

Dice que sale de aquí con el aplauso del pueblo y la gratitud del Gobierno.

Respecto al Sr. Prast, dice que no necesita presentarlo por ser muy conocido en la Casa de la Villa, cuyos problemas conoce a fondo.

Confía en que el Ayuntamiento le prestará su apoyo, como se lo prestaron al señor vizconde de Eza, y desea que este acto no se repita en mucho tiempo.

Acto seguido le entrega bastón, símbolo de autoridad.

El alcalde saliente.

El señor vizconde de Eza se lamenta de la frecuencia con que se muda de alcalde en Madrid, y explica el fenómeno por la diferencia que existe entre lo que piensa el hombre público de los cargos y lo que los cargos resultan al ser vistos por dentro.

Se queja del actual régimen municipal, diciendo que con él no se pueden obtener grandes triunfos para las grandes poblaciones.

Se confiesa como escéptico, y por esto se considera incapaz de gobernar.

Declara que en los ocho meses que ha estado al frente de la Alcaldía se ha convencido de que el personal es apto y hay elementos para realizar obras fundamentalmente provechosas para el pueblo.

Se queja de que el vecindario se encuentre distanciado del Ayuntamiento.

Estima que el Ayuntamiento debe alejarse de la política y debe dedicarse únicamente a la administración, y en ese sentido declara que ha estado entregado a la minoría socialista, por estimar que eran buenos administradores.

Afirma que la Hacienda municipal es solvente.

Saluda al Sr. Prast, anunciando que su labor será sincera y benéfica.

Pide perdón al vecindario, si ha faltado al abandonar el cargo, y añade que antes de que le digan que es un fracasado, reconozca su fracaso y se retira. (Aplausos.)

Discurso del Sr. Prast.

El nuevo alcalde comienza por agradecer que S. M. haya aceptado su nombre para el desempeño de tan alto cargo.

Dice que, madrileño por nacimiento y de corazón, reconoce que no es el alcalde que él mismo soñaba y deseaba para Madrid.

Anuncia que no hará un programa de la gestión que piensa realizar, porque sería muy extenso.

Los problemas más importantes, como la canalización del Manzanares, será una de sus preocupaciones preferentes, como la terminación de la Necrópolis, del Matadero, del Mercado de ganados y de la Gran Vía.

Reconoce que para ser alcalde se necesita contar con el concurso de los concejales, que humildemente solicita.

Estima también necesario conocer y contar con los empleados de la casa, y añade que en el secretario saluda a todos los funcionarios municipales.

No como sucesor, sino como madrileño, felicita al alcalde saliente por su profunda labor administrativa que ha realizado durante los ocho meses que ha estado al frente del Ayuntamiento.

Dice que confía en el concurso de los concejales, los empleados y la Prensa.

Pide a ésta que dedique a los asuntos locales mayor espacio que hasta aquí.

Los periodistas municipales necesitan estar enterados de todo cuanto se haga pública y privadamente por el Concejo, para darlo a conocer al vecindario.

Termina dando gracias a todos por la atención prestada y confiando en Dios y en los concejales para realizar una buena labor.

El Sr. Díaz Agero.

En nombre de los conservadores, saluda al alcalde saliente, afirmando que su salida produce un gran vacío en el Ayuntamiento de Madrid.

Dirige a su vez un saludo al Sr. Prast, anunciándole que hay problemas pendientes que necesitan una pronta resolución.

Ofrece la colaboración de los conservadores al nuevo alcalde, para bien de Madrid. (Aplausos.)

El Sr. Morayta.

Dice que la dimisión del vizconde de Eza cayó entre los republicanos como una bomba. Se lamenta de su dimisión y dice que tenía la obligación de permanecer en la Alcaldía para desarrollar todos sus proyectos.

Censura a los que dicen que en el Ayuntamiento no se debe hacer política, y es interrumpido por el ministro de la Gobernación para que no dirija censuras a quien no puede defenderse.

Ofrece al nuevo alcalde la cooperación de los republicanos para cuanto tienda al beneficio de Madrid.

El Sr. Besteiro.

En nombre de la minoría socialista habla el Sr. Besteiro.

Comienza por decir que si el acto que se celebra es tan sólo para alabar al alcalde saliente y mostrar ciega confianza en lo que el entrante ha de realizar, poco tiene que decir la minoría socialista.

Incidente ruidoso.

El ministro de la Gobernación le interrumpe, diciendo que en el acto que se celebra sólo puede tratarse de lo que marca el ar-

tículo 102 de la ley Municipal, y que no consentirá que nadie falte a lo preceptuado.

Intenta el Sr. Besteiro explicar lo que intentaba decir, y el ministro lo impide a fuerza de campanillazos.

El Sr. Besteiro termina diciendo que, en vista de que el presidente no tiene confianza en su discreción, y que quiere marcarle las palabras que ha de pronunciar, renuncia a hablar, y protesta de su intemperancia.

El ministro de la Gobernación replica que él no es intemperante, sino fiel cumplidor de lo que la ley ordena.

El Sr. Cortés.

En nombre de los reformistas habla el señor Cortés Munera, limitándose a saludar a los alcaldes saliente y entrante.

El Sr. Blanco.

En nombre de los liberales alaba la labor del vizconde de Eza y se congratula de los propósitos del nuevo alcalde.

Felicita al Gobierno por la elección del señor Prast, en quien ve a un hombre conoedor de los asuntos municipales y amante del pueblo de Madrid.

Acto continuo, el Sr. Sánchez Guerra levantó la sesión, siendo acompañados el vizconde de Eza y el ministro hasta la plaza de la Villa por la mayor parte de los concejales y altos empleados municipales.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden disponiendo se consideren admitidos al concurso anunciado para proveer plazas de inspectores médicoscolares a todos los aspirantes que han completado su documentación.

—Otra nombrando, en virtud de concurso,

NUESTROS VIAJES

Gran viaje a los lagos, montañas y ventisqueros DE SABOYA Y SUIZA

ITINERARIO

Salida de Madrid, Cerbere o de Hendaya, Nimes, Lyon, Ginebra, El lago Lemán, Montreux y las Rocas de Naye. Chamonix: el Monte Blanco, el Montanvers y el Mar de Hielo; Vernayaz y las Gargantas del Trient. El Valle del Ródano, Zermatt: el Monte Rosa y el Gornegratt, Brigue, el Loetschberg, el lago de Thoune. Interlaken: excursión a la Yungfrau, el lago de Brienz, Giessbach, Meiringen y las Gargantas del Aar, Lucerna; el lago de Cuatro Cantones, el Monte Pilatus, Righi-Kulm, Arth-Goldau, Zurich y su lago, Neuhausen y las Cascadas del Rhin, Berna, París y Versailles. Regreso a Hendaya ó a Madrid.

PROGRAMA

- 2 de agosto.—Salida de Madrid, por la tarde, para Barcelona y Cerbere.
3 de agosto.—Reunión en Cerbere de cuantos quieran empezar el viaje por dicha estación, y salida para Nimes, donde se llegará para cenar.
4 de agosto.—Estancia en Nimes, por la mañana. Después del almuerzo salida para Lyon, donde se llegará para cenar.
5 de agosto.—En Lyon. Visita en coche. Por la tarde salida para Ginebra, donde se llegará para cenar.
6 y 7 de agosto.—Estancia en Ginebra. Durante la tarde del primer día será visitada la ciudad, y el segundo se hará una gran excursión al lago Lemán.
8 de agosto.—Salida para Chamonix. El trayecto es de los más pintorescos del mundo. Llegada a Chamonix para almuerzo. Instalación en el hotel, paseos.
9 y 10 de agosto.—Estancia en Chamonix, al pie del Mont-Blanc. Excursión al Mar de Hielo de Montanvers, uno de los más importantes ventisqueros de los Alpes.
11 de agosto.—Salida de Chamonix por la mañana para Martiny, por la línea que sigue el valle de Chamonix y que ofrece muy hermosas vistas sobre el Torrente del Trient. Continuación del viaje, siguiendo el valle del Ródano hasta Viege, donde se tomará el ferrocarril de montaña para Zermatt.
12 y 13 de agosto.—Estancia en Zermatt. Un día será ocupado por una bellísima excursión en funicular al Riffelberg y al Gornegratt, desde donde se goza un hermoso panorama sobre el Monte Rosa y el Cervin.
14 de agosto.—Viaje de Zermatt a Brigue y de Brigue a Interlaken por la muy pintoresca línea del Loetschberg, inaugurada en 1913. Almuerzo en vagón restaurante, y llegada a Interlaken por la tarde.
15 y 16 de agosto.—Estancia en Interlaken. Será consagrado un día a la admirable excursión del Alto Oberland, por los pintorescos valles de Lutschines y Grindelwald, subiéndose luego al Schidegg por el funicular de la Wengernalp. Almuerzo en Fismeer y ascensión en funicular hasta la cumbre de la Yungfrau (4.166 metros). Vuelta por Lanterbrunnen a Interlaken para cenar.
17 de agosto.—Por la mañana, salida de Interlaken para atravesar el lago de Brienz. Parada en Giessbach, donde se almorzará después de haber admirado las cascadas, que forman siete caídas sucesivas. Continuación del viaje en vapor hasta Brienz y luego en ferrocarril hasta Meiringen. En Meiringen: excursión en coche a las gargantas del Aar y a las cascadas de Reichembach.

- 18 de agosto.—Por la mañana, viaje de Meiringen a Lucerna por el Brunig. Llegada a Lucerna para almuerzo.
19 y 20 de agosto.—Estancia en Lucerna. Excursión por el lago de Cuatro Cantones hasta Alpnachstad y ascensión en funicular al Pilatus, desde donde se disfruta de un imponente panorama (2.070 metros).
21 de agosto.—Embarque a bordo de uno de los excelentes vapores que hacen el servicio del lago de los Cuatro Cantones. Desembarco en Vitznau, desde donde, después de comer, se hará la ascensión del Righi por el funicular para dormir en el hotel de Righi, en la misma cima (1.800 metros).
22 de agosto.—Salida muy temprano, al son del alón, para asistir al espectáculo maravilloso de la salida del Sol. Después del desayuno se descenderá por la otra vertiente al Arth Goldau, al borde del lago de Zug, desde donde se irá a Zurich. Llegada y almuerzo. Por la tarde, visita a la ciudad en coche.
23 de agosto.—Salida por la mañana para Neuhausen. Visita de la cascada del Rhin. Por la tarde, salida para Berna. Comida. Reposo.
24 de agosto.—En Berna. visita de la capital de Suiza. Salida por la tarde para París, donde se llegará por la noche. Instalación en el hotel.
25, 26, 27 y 28 de agosto.—Estancia en París. Durante dos tardes se darán paseos en automóviles por la capital francesa. Un día se empleará en la excursión a Versailles, que se hará en automóvil. El día 28 por la noche, salida para Madrid.
29 de agosto.—Regreso a Madrid. Los viajeros podrán prolongar su estancia en París. El primer servicio, la cena del día 3, y el último, la cena del día 28.

PRECIO TOTAL

(caminos de hierro, funiculares, vapores, hoteles, excursiones, propinas, entradas, etc., todo comprendido)

EN PRIMERA CLASE

Desde Cerbere a Hendaya..... 1.250 ptas.
Desde Hendaya a Hendaya..... 1.270 »

Desde Madrid (ida por Cerbere, vuelta por Irún)..... 1.380 »

A todos aquellos de nuestros lectores que lo deseen, y nos lo digan, enviaremos gratuitamente un folleto ilustrado, en el cual encontrarán las condiciones generales de nuestras excursiones y el programa detallado de este viaje.

La lista de adhesiones está abierta y la cerraremos en cuanto esté cubierto el cupo de viajeros fijado.

Para detalles, folleto é inscripciones diríjase al señor jefe de los Servicios de Turismo de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arrenal, 1, Madrid.



El Barón del Sacro Lirio

Anoche falleció el Excmo. Sr. D. Agustín de la Serna y López de la Hoz, barón del Sacro Lirio.

La noticia, que circuló rápidamente, produjo gran sentimiento en todas partes, porque el finado gozaba justísimo prestigio entre los políticos y el respecto y la simpatía de cuantos le trataban.

La labor parlamentaria realizada por el barón del Sacro Lirio ha sido tan larga como brillante, desde que en 1881 llegó por primera vez al Congreso con la representación del distrito de Vélez Rubio, distrito que representó durante todas las legislaturas siguientes hasta 1907.

Por real orden de 9 de junio de 1910 fué nombrado senador vitalicio.

Afiliado al partido liberal, dentro del cual era una figura de gran relieve, intervino constantemente en los debates de la Alta Cámara. Era, además, el barón del Sacro Lirio teniente coronel retirado, caballero de la Orden de Calatrava, gran cruz de Isabel la Católica, del Mérito Naval y otras.

También era un publicista conocidísimo. Entre otras obras, dió a la estampa un Compendio de Historia de España, cuyos méritos merecieron un premio; La Restauración, El primer año de un reinado, varias traducciones del inglés y no pocas producciones dramáticas, entre las que recordamos Don Rodrigo, El bufón de Felipe IV, Honor sin honra y El castellano del Duero.

En su trato particular era caballeroso y amabilísimo, cualidades que le granjearon instantáneamente la simpatía y el cariño de todo el mundo.

Su entierro, que se verificará esta tarde, será seguramente una imponente manifestación.

Descansen en paz el ilustre finado, y reciban su viuda, la excelentísima señora doña Josefina Retortillo, y sus hijos la expresión de nuestro más sentido pésame.

ORDEN BOTIJIL

DESDE LA ESTACION DEL MEDIODIA Salida del rápido para Alicante. (POR TELEFONO)

—¡Central! Comunicación con LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

—¿Es LA CORRESPONDENCIA? ¿Sí? Pues aquí estamos en la estación preparados para practicar la segunda peregrinación del presente período al «Jordán».

—Pero esos ciclistas cuartilleros, por no decir «nos otra cosa, en dónde se hallan? ¿Ni Martínez, ni Quintanar, ni Tapia han parecido hasta ahora por aquí para recoger y llevar a la Redacción las impresiones ó últimos momentos de Nos.

—Se halla en la Redacción el hermano Federico Etxala? ¿Sí? Pues Nos suplicamos hágais a Nos el favor en caridad de llamarle y rogarle se sirva acercarse al aparato.

—¿Qué tal, cofrade Federico, estáis bueno? Nos también bueno, gracias.

—Queréis, amante hermano, ya que sois tan servicial y por contera redactor taquígrafo de esa antigua y santa casa, ganáros de corrido y en buena lid una serie interminable de bendiciones de Nos?

—¿Qué sí?

—Pues háganos la merced, hermano Federico, de prestar mucha atención a cuanto Nos hemos de redactar, tanta como la que ponéis en las sesiones de la Diputación provincial, de la que, en unión del cofrade Roca, sois excelente taquígrafo de aquel centro, tan perfectamente presidido por el Sr. Díaz Agreó (D. Alfonso).

—¿Empezamos? ¿Sí? ¿Pues ahí va!

—¡Ojo, que es verso!

—¿Qué momento tan solemne! ¿Quién podría ser capaz, ni con pluma ni con lengua, este momento expresar?

—Es tanta nuestra alegría y nuestro entusiasmo es tal, al ver lo recogida que se encuentra la Hermandad, que a Nos parece que estamos en el vestíbulo ya de la gloria, pues la gloria parece a Nos viendo estar.

—¡Por la Virgen Santísima! ¡Central! Haga a Nos el favor, señorita, de no cortar a Nos la comunicación. Si estaba usted escuchando los versos y no le agradan, no es cuenta de usted.

—¡Etxala! ¿Oye a Nos? Continuemos.

Nos podemos predecir y predecir con verdad, que nuestra Orden esta noche como quien es cumplirá. Más de setenta «bebés» van en la Comunidad, que serán los encargados de la excursión animar con sus jeremiadas cánticos y con todo lo demás. Nos, además, predecimos que ni a uno de cuantos van ó irán con Nos a Alicante ha de ocurrirle pensar si el pan falto está de peso, ó si por cuestión del pan, los panaderos habían otro San Pedro crear. De los caseros, tampoco ninguno se acordará, y le importará un comino la cédula personal. En fin, todo será juerga y todo expansión será, porque nuestra Cofradía, este período al llegar, sólo piensa en sumergirse en las aguas del «Jordán».

—Central! Señorita, ¿otra vez nos ha cortado usted la comunicación? Pues como Nos sigamos observando y padeciendo el pitirreo, aseguramos a usted que la lanzamos una oda de castigo. Haga a Nos el obsequio, y se lo pedimos con absoluta humildad patriarcal, de no interrumpir la comunicación, y a cambio de esto no le dispararemos la oda, y Nos seremos breve, para terminar.

Etxala, tened paciencia como Nos, y acuérdese únicamente de las gracias que sobre vos derramamos, extensivas a vuestra esposa, cuando la tengáis (y que no será tarde), porque a Nos parece escuchar ya que os llama a voces la Santa Madre Iglesia. Continuemos.

PATRIARCALES Ya se hallan los hermanos en sus asientos, esperando en los coches llegue el momento de la partida, derrochando caudales de gracia y vida. Seiscientos más ochenta son los cofrades que con Nos se encaminan hacia Alicante. Bendito sea ese viajar constante que la Orden crea! Donde está el movimiento se halla la vida; la quietud es pereza y forma linfa; nunca estéis quietos, y os llevarán al Este de puro viejos. Llevan los congregados cuatro fonógrafos, y aeroplanos no llevan por un milagro; la mar es esto, y quien esto no ha visto no vió lo bueno. Y Nos ya terminamos nuestra tarea, pues la telefonista se muestra inquieta. A todos ama y a todos os bendice vuestro Patriarca, MESTRE MARTINEZ

LOS TEATROS

ACETILLAS Apolo.—Hoy miércoles, 15.ª función de la compañía de opereta de Amadeo Granieri, se representará, por primera vez, la opereta en tres actos del maestro Kalman, titulada Manobra d'Autunno. Mañana primera representación de la opereta en tres actos del maestro Ganne, titulada Los saltimbanquis. El viernes, beneficio de Amadeo Granieri, con la popular opereta en tres actos Eva (última vez, a petición) y canciones de su repertorio. Barbieri.—Ha sido ventajosamente contratada por la Empresa de este teatro la apiaudada tiple señorita Emilia Gómez, la cual debutará esta noche con la zarzuela El cabo primero. Dicha artista, que a más de una extensa voz posee una irreprochable educación musical, es una gran adquisición para el teatro Barbieri, cuya Empresa, correspondiendo al constante favor del público, no omite sacrificio para complacerle. La corte de Faraón sigue proporcionando grandes entradas, y siendo cada día más aplaudida, tanto por su suntuosa presentación como por la admirable interpretación. En la presente semana se verificará un importante estreno, en el cual se cifran grandes esperanzas.

EN LOS MINISTERIOS Institutos. Nombrando a D. Manuel T. Serrano ayudante numerario de la sección de Letras del Instituto de Barcelona. Dejando sin efecto el anuncio a concurso hecho para la provisión de la cátedra de Literatura y Lengua castellana del Instituto de Albacete y se anuncia al turno de provisión que le corresponde. Concediendo la gratificación de 500 pesetas por el 4.º quinquenio a D. Emilio Salvador López, catedrático del Instituto de Sevilla. Universidades. Nombrando, en virtud de concurso, a don Eduardo Esteve catedrático numerario de Farmacia (práctica) y Legislación relativa a la Farmacia de la Universidad Central, y por motivo del nombramiento se declara vacante la de igual asignatura de la Facultad de Farmacia de la Universidad de Granada. Nombrando delegados oficiales en el VII Congreso Internacional de Electrológica y Radiología Médica, que se celebrará en Lyon el 27 del corriente, a los Sres. D. Luis Cifredo, D. Celedonio Calatayud y D. Joaquín Decret, con la subvención de 450 pesetas y 348, para gastos de viaje, los dos primeros, y el último sin retribución alguna. Nombrando vocal del Instituto del Material Científico a D. Luis Guadea, catedrático de la Facultad de Medicina de la Universidad Central. Nombrando profesor de la Escuela Nacional de niños del Hospicio de Ferrol (Coruña) a D. Manuel López, y se declara vacante la de Ginzo de Limia (Orense). Disponiendo se obligue al Ayuntamiento del Real Sitio de San Ildefonso a abonar a los maestros de aquel Real Sitio, D. José Barriobero y doña María Mató, las gratificaciones que solicitan.

BOLSA DE MADRID

FONDOS PUBLICOS

4 por 100 perpetuo interior

Series F de 50.000 ptas. nominales

F de 25.000 " " " " " "

D de 12.500 " " " " " "

C de 5.000 " " " " " "

B de 2.500 " " " " " "

A de 500 " " " " " "

G y H, de 100 y 200 " " " " " "

En diferentes series

Obligaciones del Tesoro

Cédulas del Hipotecario

Ayuntamiento de Madrid

Emp. 1868. Obligaciones 100 ptas.

Idem por resultas

Idem expropiaciones interior

Idem id. en el ensanche

Idem Deuda y Obras Villa Madrid

Bancos y Sociedades

Ancienno Banco de España

Compañía Arrendataria Tabacos

Banco Hipotecario Español

Idem Hispano-Americano

Idem Español de Crédito

Idem Español del Río de la Plata

Idem Central Mejicano

Unión Española Explosivos

Acciones M. Z. A.

Idem Norte de España

S. G. Auzarera, acc. preferentes

Idem ordinarias

Idem Obligaciones amortizables

Francia

Libras

Después de la hora oficial, en el

perro alícuotas cambian

4 por 100 interior, fin de mes

Idem próximo

Cambio más alto, fin de mes

Idem más alto

Cambio más alto de próximo

Idem más bajo

Per la mañana en el Banco

Ultimo cambio

CIERRE DE BARCELONA

4 por 100 interior (fin de mes)

Nortes

Alicantes

Francos

Libras

Bolsín de la mañana

4 por 100 interior

Nortes

Alicantes

Francos

CIERRE DE BILBAO

Años Hornos

Resinas

Explosivos

Industria y Comercio

Belgueras

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid:

Doña Bárbara Larrazabal, 79 años, Fernández de los Rios, 16.—María Concepción, 12 meses, Pelayo, 52.—Fermína Santiago, 45 años, Hospital Provincial.—Francisco Ortega, 22 años, carretera de Extremadura, 99.—Carmen Sánchez, 63 años, Abada, 9.—Marcial Rubinos, 48 años, Princesa, 38.—Dominica Escribano, 53 años, Prado, 22.—Benita Martín, 76 años, Mesón de Paredes, 45.—Manuel Barreiro, 48 años, Andrés Borrego, 6.—Carmen Villapadierna, 51 años, Eloy Gonzalo, 22.—Carmen González, 14 años, Pedro Tejera, 9.—Roberto Verdú, 48 años, San Andrés, 39.—Juan Díaz, 52 años, Fe, 18.—María García, 45 años, Santa Ana, 14.—Manuel Rodríguez, 48 años, Estrella, 15.—Gila Martín, 80 años, Torrecilla del Leal, 21.—Ascensión Roca, 71 años, Ponzano, 34.—Luisa Buenafé, 42 años, Pez, 10.—Gregoria Pérez, 43 años, Ardemans, 10.—Justa López, 43 años, Aduana, 20.—Martina Cedillo, 18 años, Hospital Provincial.—Juana Pérez, 59 años, Almansa, 20.—Antonio Nieto, 50 años, Espíritu Santo, 31.—Miguel Martín, 9 meses, Espíritu Santo, 4.—Miguel Hernández, 18 meses, Esgrima, 9.—Melitona Bermejo, 4 años, Alvarado, 2.—Angel Onteniente, 21 meses, San Dimas, 9.—Dolores Gómez, 11 meses, Cabanilles, 1.—Dolores Hernández, 8 meses, paseo de Santa María de la Cabeza, 16.—Carmen Cayetano, 11 meses, Segovia, 55.—María Ortega, 12 meses, Marqués de Monistrol, 2.—Josefa Riva, 4 meses, Cristóbal Bordiu, 5.—Tiburcio Martín, 3 años, Amaniel, 10.—Eugenia Poma, 2 años, Carolinas, 15.—Sagrario Sánchez, 11 meses, Jacometrezo, 10.—Manuel Sánchez, 9 meses, Cardenal Mendoza, 10.—Julia Marcial, 16 días, Hospital Provincial.—Sabino Martín, 17 meses, idem.—Fausta García, 13 años, idem.—Arturo Recio, 25 años, idem.—Manuel Fuentes, 48 años, idem.—Félix Suárez, 35 años, Hospital de la Princesa.—Antonio Benicio, 2 años, Carnero, 11.—Concepción Pascual, 12 meses, Castilla, 34.—Nicanora Guindal, 4 años, Santa Isabel, 3.—Josefa Blanco, 21 días, carretera de Extremadura, 35.

NOTICIAS GENERALES

Hoy celebrará sesión el Ayuntamiento en primera citación, teniendo en cuenta que el viernes y sábado próximos son festivos. También se reunirá hoy la Junta municipal de asociados. Después de estar tres años ciego recobró su vista en el Gabinete Oculístico, Puebla, 6, D. Pedro Carrero, que vive en Fuencarral, calle de Camas, núm. 8. En la junta general, el Centro Obrero Mo-

nárquico de Barcelona ha constituido su primera Junta directiva en la forma siguiente: Presidente, D. José Terrés Haase; vicepresidente primero, D. Pedro Palou; idem segundo, D. Ricardo Fuster; tesorero, D. Pedro Uriach; contador, D. Bartolomé Beltrán; secretario, D. José Bertrams; vicesecretario, D. Cristóbal Pla; bibliotecario, D. Francisco Deu; vocales: D. Lorenzo Miranda, D. José Martínez, D. José Canals, D. José Picas, don José Francés, D. Tomás Paz, D. Juan Garrido, D. Juan Vilá, D. José Climen, don Joaquín Gadea y D. Pelayo Altabas.

Probadas las renombradas Mostazas Trevijano La Junta del Centro Andaluz de Fomento y Cultura convocó a todos los andaluces residentes en Madrid a la reunión magna que en el Círculo de la Unión Mercantil é Industrial, Carretas, 14, ha de celebrarse el día 23 del actual, a las diez de la noche, al objeto de la aprobación del reglamento y constitución definitiva del Centro. Presidida por el teniente de alcalde señor Millán y con asistencia de los concejales y de gran número de vecinos é industriales del distrito de la Inclusa, se ha celebrado una reunión con el fin de acordar y organizar los festejos que han de celebrarse los días 6, 7, 8 y 9 de agosto en dicho distrito, con motivo de la verbena de San Cayetano. Por los acuerdos tomados y por el entusiasmo de los concurrentes, puede asegurarse que tales fiestas revestirán una brillantez poco común, y que dará lugar a que todo Madrid visite en aquellos días tan típicos y simpáticos barrios. Los trabajos ejecutados por los señores opositores a la plaza de pensionado por la Arquitectura, vacante en la Academia Española de Bellas Artes en Roma, se hallarán expuestos al público en la Real de Bellas Artes de San Fernando desde el día 22 al 28 del corriente, ambos inclusive, de diez de la mañana a una de la tarde. La votación definitiva tendrá lugar en dicha Corporación el día 30 del actual, y se hallará expuesta el acta de esta junta el día 31 del corriente en la mencionada Academia de Bellas Artes a las mismas horas.

ÚLTIMA HORA

PROVINCIAS

Conato de manifestación. PAMPLONA. (Martes, noche.) Los concurrentes a la verbena celebrada en Bestajira, formando grupos, silbaron al paso de un tranvía, siendo disueltos inmediatamente por la fuerza pública. También fueron disueltos ante la redacción del Diario de Navarra, adonde fueron dando gritos. La verbena estuvo brillante y no hubo el menor incidente. El alcalde retira su dimisión. VALENCIA. (Martes, noche.) El alcalde ha conferenciado con los representantes en Cortes y concejales del partido sobre si aceptaba la invitación que le hizo telegráficamente el ministro de retirar su dimisión. Se convino en que la retire. El obispo de Segorbe. El obispo de Segorbe, como senador de esta provincia, ha aceptado el cargo de vocal en la junta magna del ferrocarril directo Madrid-Valencia. La junta se reunirá brevemente para tomar acuerdos. Epidemia en los viñedos. En los viñedos del término de Carlet apareció la epidemia del black rook. El Consejo de Fomento interviene para su extinción. Banquete. Se ha organizado un banquete en honor del Sr. García Sánchez. Asistirán las autoridades locales y los señores Pinazo y Benlletre. Preparativos en Avila. AVILA. (Martes, noche.) Se dice que el próximo jueves llegará la Infanta Isabel. Las autoridades hacen preparativos para que tenga S. A. un buen recibimiento, al que se asociará el vecindario. Por los elementos aristocráticos de la colonia veraniega y buena sociedad de Avila se organiza una becerrada para el jueves próximo, a beneficio de la Liga antituberculosa. Como es probable que dicho día se encuentre aquí la Infanta Isabel, se proponen los organizadores invitar a Su Alteza para que asista a la becerrada. La Exposición de Eibar. SAN SEBASTIAN. (Martes, noche.) El Comité ejecutivo de la Exposición de Artes é Industrias de Eibar invitó a los representantes en Cortes de Guipúzcoa, al gobernador civil y a 100 alcaldes de la provincia para que visiten la Exposición el domingo y asistan a un banquete que se celebrará en su honor. El ministerio de jornada. Han comenzado las obras de reparación de la antigua Casa de Correos para instalar el ministerio de jornada. Las regatas de Santander. El Real Club Náutico enviará para las regatas que se han de celebrar en Santander los balandros Patria, Píllusa y Paquete. Las regatas de Bayona. Para tomar parte en las regatas de Bayona marcharán los balandros Dórga, Paquete, Isabella, Farruco, R. C. W. y otros, que saldrán el jueves escoltados por varios vaporcitos. A las regatas de cruero de Bayona-San Sebastián asistirán balandros de todos los puertos del Sur de Francia. Lo del monumento a Ferrer. SEVILLA. (Martes, noche.) El Ayunta-

SUCESOS DEL DIA

Atropellado por su coche. El cochero José Suárez Manterola, de cincuenta y dos años, se cayó del pescante en la calle de Olózaga, produciéndose lesiones de pronóstico reservado en las piernas y en el brazo derecho por haber sido atropellado por el mismo coche. Después de asistido en la Casa de Socorro de Buenavista fué trasladado a su domicilio. Intoxicación. Una niña de corta edad, domiciliada en la calle de Algeciras, 1, bajo, y llamada Francisca Alvarez González, sufrió una intoxicación grave por haber ingerido un cocimiento de adormideras en cantidad exagerada. Dos caídas. María Celestina, de cuarenta y un años, se cayó por las escaleras de su domicilio, Santa Feliciano, 16, causándose heridas en la cara y pecho. —Paz Martín fué curada de la fractura del húmero izquierdo, que se produjo a causa de otra caída casual.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST," AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRIPTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano a cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos. Rogamos a todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto a donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

miento de La Puebla, junto a Coria, comunicada que ha tomado el acuerdo de adherirse a la petición de que sea demolido el monumento a Ferrer y suplica al gobernador civil de curso al acuerdo. Muerto a tiros. En el pueblo de Arahal había tenido el barbero Antonio Savorido rozamientos con varios individuos por cuestiones de juego. Para arreglar la cuestión se ofreció a intervenir como mediador el vecino Eusebio Rojas, y al efecto conferenció con el barbero; pero no sólo no se pusieron de acuerdo, sino que, agraviada la cuestión, salieron desahogados a la calle, donde Rojas hizo tres disparos sobre Savorido, ocasionándole la muerte. Incendios en los cortijos. Ayer y hoy se han declarado incendios en el cortijo de Santa Eufemia, del término de Mairena, en las fincas Valcárcel y Alcantarilla, del término de Coria del Río, y en la hacienda Alcornocalejo, del término de Constantina. Este último es de importancia por las grandes pérdidas que ha ocasionado. La Guardia Civil practica diligencias en averiguación de los autores de estos siniestros, que se supone han sido intencionados. Belmonte en Sevilla. En el tren correo de Málaga llegó Belmonte, siendo recibido en la estación por muchos amigos, que le acompañaron hasta su domicilio. Dijo Belmonte que desistía de torear en Aranjuez, pues desea descansar algunos días al lado de su familia. Círculo republicano. ALICANTE. (Martes, noche.) Se anuncia para el domingo la inauguración del Círculo instructivo de la juventud republicana. Hablará en dicho acto el diputado a Cortes, y director de El País, D. Roberto Castrovido, que llegará el mismo día. Los Reyes en Santander Firma del Rey. SANTANDER. (Martes, noche.) Hoy ha firmado el Rey las disposiciones siguientes: PRESIDENCIA.—Decreto declarando condecoración oficial la medalla conmemorativa de la batalla de Chiclana. —Derogando el párrafo primero del artículo 160 del Código de Justicia militar y creando un Juzgado civil de primera instancia en Ceuta. GUERRA.—Nombrando vocal del Consejo de Administración de la Caja de Huérfanos de la guerra al general D. Luis Ezpeleta Contreras. —Proponiendo para el mando del regimiento de Infantería de Saboya al coronel don Eduardo Castell Ortuño. HACIENDA.—Concediendo un crédito extraordinario de 800.000 pesetas al presupuesto de Fomento para los gastos que origine la concurrencia de España a la Exposición de Panamá. —Idem créditos de 27.000 pesetas al presupuesto de Gracia y Justicia para el pago de bulas al arzobispado de Valencia y varios obispos. Las Reinas en el Sardinero. SANTANDER. (Martes, noche.) Esta mañana SS. MM. las Reinas Doña Victoria y Doña Cristina, acompañadas de la duquesa de Moctezuma, pasearon en carruaje por el Sardinero y visitaron a los Infantes hijos del Infante D. Carlos.

2009 Ministerio de Cultura

ACADEMIAS MILITARES

Caballería. VALLADOLID. (Martes, noche.) Aprobaron el segundo ejercicio: Don Virgilio Gutiérrez Ayala, D. Rafael Cabanillas, D. Julio Baillo Yubirón, D. Antonio Alvarez Rubio, D. Casiano Beloso, don Ignacio Ballecilla, D. José Ricar Carlos, don Ignacio Pérez Alvarez, D. Angel Portas Ricard y D. Manuel Tontela. Aprobaron el cuarto ejercicio práctico: Don José San Miguel, D. Francisco Sidio, D. Carlos Ferrisa, D. Luis Jaldes, D. Juan Escardo, D. Carmelo Burgos, D. Eduardo Esteban, D. Alfredo Gutiérrez, D. Julio Alvarez y D. Francisco Alvarez. Aprobaron el cuarto ejercicio oral: Don Francisco Usceldá Miranda, D. Crisótopo García Velasco, D. Ulpiano Chamorro Román, D. Angel Carvajal Santos, D. Gonzalo Fernández Córdoba, D. Julio González Guzmán y D. Antonio Maridi Diez. Aprobaron el quinto ejercicio práctico: Don Manuel Iriarte San Pedro, D. Rodrigo Conde, D. Enrique Montero y D. Juan O'Donnell. Aprobaron el quinto ejercicio oral: Don Toribio Villanueva Sánchez y D. Ignacio Sánchez Tabla.

Infantería.

TOLEDO. (Martes, noche.) La última tanda que ha aprobado el primer ejercicio es esta: D. Alejandro Colmeiro Marrugol, D. Sabas González López, D. Luis Ories Brial, don José de Martos Pantoja, D. Francisco Zamora Medina, D. Nicolás Barcáiztegui Vilasegú, D. Leopoldo Aguilera Mora, D. Luis Aparicio Miranda, D. Emilio Pancho Hernández, D. Rufino Roig Martín, D. Nicolás Justo Sansa, D. Mario Bobadilla, D. Bernardo Carracedo Flores, D. Antonio Fuentes Casajares, D. Miguel Calderón Espinar, don Joaquín Martínez Ostende, D. José Algales Cuesta, D. Jaime Gil Mejuto, D. Manuel Sibilana Vicente, D. Miguel Camilo Marcella, D. Luis Martí Picornell, D. Manuel Rodríguez, D. Nicolás Suárez Cantón, D. Rafael Pérez Aleixandre, D. Francisco Morey Laplana, D. Roberto Irigoyen Díaz, D. Joaquín Franelo Saera, D. Manuel García Vallejo, D. Jesús Arévalo Román, D. Basilio Arguero Ruga, D. Fidencio Carnicero Residos, don José Sinón García, D. Antonio Fernández Santos, D. Joaquín Coronado Llano, D. José Rodríguez Fernández, D. Julio Allila Vigil, don Luis Arzola Madera, D. José María Pascual Ballara, D. Camilo Rintord Julia, don Ricardo BURGUETE Reparaz, D. José Elias Jiménez, D. Antonio Depao González, D. Mauricio García Mendiola, D. José Muñoz Quiroz, D. Juan Escudero Serrano, D. Miguel Rodríguez de Velasco, D. Rafael de San Pedro Bonnichón, D. Ernesto Ramos Molla, D. José Montoro Jiménez, D. Juan Morabato Constenla, D. Carlos Ponce de León Conesa, D. José Aguilera de la Mesa, D. Enrique Andrés Rodríguez, D. Emilio Salvador Altedill, D. Mariano Bernades Benedit, D. Pedro Valdés Martel, D. Cesáreo Donaveitia, don Lucas de Mengo Ramos, D. José Mulero Martínez, D. Antonio Luengo de la Torre, D. José Marzo Vales, D. Antonio Villate Gallant, D. Alejandro Sierra de Silva, don Federico García GONGES, D. José María González Tablas, D. José Sanz de Diego, don Rafael Muñoz García, D. Pedro Curbera Sotero, D. Manuel López García, D. Luis Acebedo Román, D. José de la Rubia Trujillo, D. Pedro Román Santalla, D. Andrés Martín Lázaro, D. Jesús Cejudo Belmonte, D. José María Linares, D. Manuel García Gómez, D. José Beltrán Talens, D. Felipe García Frasco, D. Luis Castro Romero, D. Rodrigo Pastor Capitaine, D. José Miguel Ojeda, D. Antonio Acuña Carballar, D. Domingo Salvatierra Molina, D. Manuel Domingo Arriaga, D. Alfredo Santi Feijóo D. Clemente Lavilla López, D. Enrique Tello Tello, don Florentino Alonso Murga, D. Gregorio Haya Romeo, D. José Feros Lacasa, D. Sabas de Joces DORTICOL, D. Anel Martín Martín, D. Antonio López de Haro, D. Juan Parra Fernández, D. Arturo García Tarrasa, don Félix Martín Vera, D. Julián Garnullaque Díaz, D. Manuel Martín Ruiz, D. Joaquín Martín Rivero, D. Julio García Cuadrado, D. Carlos Cid Sánchez, D. Faustino Cela San Martín, D. Ignacio Figueroa Pérez, don José Arguido Izaguirre, D. Juan José Núñez Ortega, D. Ambrosio Restón de Cuadra, don Juan Castellano Gallego, D. Sebastián Martínez Díaz, D. Juan Solano Alvarez y D. Rafael López Villacano. Aprobados en el cuarto ejercicio teórico: D. Fernando Gómez Alemán, D. Arturo Rolando Lafuente, D. Virgilio Aguado Martínez, D. José Damasco González, D. Emilio Pérez del Cerro, D. Diego Jiménez Rangel, don Francisco Tobiol Martínez, D. Andrés Real Muñoz, D. Jerónimo Fábregas Caranti, don Julio Almansa Díaz, D. Pedro Valls de la Torre, D. Alvaro Ortiz Urrati, D. Gregorio Pérez Velasco, D. Vicente Chofe Chorda, don José Medina Marión, D. Eladio Félix de Varpilas, D. José Sánchez Caballero, D. Manuel Villar Gil, D. Manuel Unliani Barrutel, don José González Bachiller, D. Rafael Castillo Frutos, D. Ramón López Vizo, D. Ricardo Vera Salos, D. Guillermo Cardón Calatayud, D. Federico de la Fuente Magallanes. Aprobaron el quinto ejercicio teórico: don Juan Chirivella Soriano, D. Rafael Carraso Calderón, D. Cecilio Guillord del Virto, don Manuel Fernández Capalleja, D. Luis del Amo Peris, D. Manuel Trejo Alonso, D. Roberto Chacel Rodríguez, D. Manuel Alonso García Domínguez, D. Juan Villar Lopesino, D. Luis García Cano, D. Manuel Rivero Corral, D. José Ledo Rodríguez, D. Eduardo Arguella Jiménez Coronado, D. José Borrueco Pacheco y D. Manuel de la Gándara San Esteban.

DE MARRUECOS

Las agresiones en Malalien

Bajas del lunes.—Operación de ayer. TETUAN. (Martes, noche.) Se conocen detalles de lo ocurrido ayer en Malalien. Parece que al salir a hacer la descubierta fuerzas de las milicias de Ceuta, una sección de Caballería, mandada por el general García, y una sección de Caballería del regimiento de Victoria, allí destacada, encontraron al enemigo que, emboscado en distintos puntos, hacia fuego intenso. Contestaron las parejas, y el enemigo aumentó, generalizándose el combate. Habiendo observado lo que ocurría, el jefe de la posición de Malalien envió auxilios, consistentes en fuerzas del regimiento de Córdoba. Salieron al mismo tiempo de Rincón de Medik, y en dirección a Malalien, las fuerzas de la brigada mandada por el general Torres, que iniciaron el fuego en cuanto vieron al enemigo. Las baterías que iban a ser emplazadas hicieron duro fuego de cañón hasta media tarde. Desde aquí salió en paseo militar la brigada de cazadores que manda el general González Anido, por si era preciso ayudar en el combate, ocupando las alturas de Calalis para proteger el repliegue de las fuerzas que operaban. La retirada se verificó sin novedad. Nueve muertos, cinco heridos y dos desaparecidos. Las bajas habidas en el encuentro son: Del regimiento de Caballería de Victoria, muertos los soldados Antonio Campos Villaplana, Eduardo Quiles, Luis Boceto y Antonio Córdoba. Desaparecidos, cuatro. De las milicias de Ceuta: muertos, sargento Tellef, un cabo y tres soldados. Del regimiento de Córdoba: heridos soldados Vicente Jalem Seguí, Juan Lozano y otro. De la sección de ametralladoras: heridos leves, Antonio López y un artillero. También resultaron gravemente heridos dos moros. El general Marina a Malalien. A las cinco de la mañana de hoy salieron de Tetuan en dirección a Malalien, y con objeto de proteger la descubierta, todas las fuerzas que componen la brigada de cazadores, mandadas por el general González Anido, una sección de fuerzas regulares indígenas de caballería y dos baterías. También marchó personal del Estado Mayor del general Marina y éste, que fué a Malalien a las nueve de la mañana. Desde Rincón de Medik salió una columna, mandada por el general Torres Escarza.

Antonio de Zayas de Bobadilla, D. Antonio Plastero Castillo, D. José Rosado Núñez, D. Luis Massoti Bartol, D. Agustín Lázaro Alvarez, D. José Rodríguez Valero, D. Manuel González Regueral Baylli, D. Segundo Pita Lasantol, D. Javier Caamaño Calderón, D. Julián Fernández Moreno, D. Ramón Villalobos Gallardo, D. Macario Villanueva Fulgencio, D. Miguel Valentin Pastrana, don Teodomiro Herrero Carranza, D. Pedro Pérez Paves, D. Nicolás Fernández de la Torre, D. Salvador Viniegra Reboul, D. Pastor Prado García, D. Rafael Muñoz Lorente, don José Medina Fillol, D. Juan Herrera Dávila Armendaud, D. Manuel Tamayo, D. Indalecio Muñoz de Olaneta, D. José Miralles Echevarría, D. Manuel García Espallargas, don Cipriano Pacheco Morón, D. Ramón Garrido Riquera, D. José Jaime Marqués, D. Roberto Vázquez Pena, D. Joaquín Rossinol Fuster, D. Diego Martínez Iniguez, D. Luis Suárez Cantos, D. Fernando Pérez Fajardo, don Pedro Fernando Tomaseti Carilat, D. Luis Trujillo Ramos y D. Juan García García. Aprobó el tercer ejercicio D. José Marques Palleso. Aprobaron el cuarto ejercicio práctico: Don Enrique García Lasierra, D. Manuel Villalta Medina, D. Rodrigo García Jiménez, D. Miguel Rodríguez Bescansa, D. Luis Valero Coll, D. César Cautle Recio, D. Juan Cañas Sánchez, D. Enrique Ramos Cuende, D. Francisco Moreno Asensio, D. José López Bonias, D. Pablo López Andrés, D. Manuel González Vallas, D. José Pérez García, don Antonio Gea Otaola Arruchi, D. Fernando Puel Sancho, D. Enrique Saconel Lázaro, D. Rafael Sánchez Puente, D. Gerardo Agos Ortega, D. José Bolano López, D. Francisco Roca Hernández, D. Antonio Gelabert Homar, D. Celso Rodríguez de Bienvina, D. Antonio Sanz Orrio, D. Ricardo Sanz Iturria, D. José Riera Garfía, D. Francisco Navarro Ibáñez García, D. Fernando Navarro Ibáñez, D. Federico Minguéz Gómez, D. Pedro Fernández Carballo, D. Francisco Delgado Nubi, D. Enrique Varela Castro, D. Jesús Baure de Soto, D. Eutiquiano Hernández Medina, Sr. Mejías Romero Macías, D. Pedro Leyva Martínez, D. Juan Priego López, D. Luis Jalón Andaluz, D. Luis González Giello, D. Bernardo Venta Venta, D. José Ros Muller, D. Francisco Rodríguez Martínez y D. Francisco Alvarez Fernández. Aprobaron el quinto ejercicio práctico: Don José Calvacho Petono, D. Andrés Fernández Cuevas, D. Angel Martínez Grima, D. Francisco Nogueiras Prieto, D. Joaquín Castillo Cremona, D. Eronto Fralco Corvacho, D. Miguel Monje Rodríguez, D. Luis Cano Iriarte, D. Julio Nieto de Zubillaga, D. Jaime Beltrán García de las Bayonas, D. Nicolás Visiers Brates, D. Joaquín Heras Marteu, D. Ignacio Cornet Euste, D. Antonio Puig Petrolani, D. Manuel Castro Guisasa, D. Valeriano Yunqui Pasalodos, don Francisco Sánchez Delgado, D. Francisco Martínez Roselló, D. José Bermúdez Reina, D. Agustín Alvarogonzález Reig, D. Demetrio Albuys Francés, D. Francisco Dendurias Sánchez, D. Juan de Urzáiz Durán, don Antonio Lirda Martín, D. Rafael Moreno Garrido, D. Emilio Fraile Bejarano y D. Félix Gómez Guillamón.

El enemigo se presentó en pequeños grupos, y fué rechazado en seguida con fuego de cañón. La artillería incendió un bosque de aquellas inmediaciones, que sirve de escondite al enemigo, y también bombardeó el poblado de Beni-Salem. Al regresar las fuerzas. TETUAN. (Martes, noche.) A las cinco de la tarde regresó a Tetuan el general Marina. También regresó la columna que había ido a Malalien, formada por los batallones de cazadores de Barbastro, Arapiles y Madrid; el labor de Policía de Tetuan de caballería, un escuadrón del regimiento de Victoria y dos baterías. Esta columna no fué apenas hostilizada. Las fuerzas de Rincón. La otra columna a que me he referido en el despacho anterior, fué a Malalien, procedente de Rincón, y encontró al enemigo, sufriendo algunas bajas. Siete heridos. Las bajas que tuvieron nuestras fuerzas fueron: cinco heridos del batallón de cazadores de Barbastro, dos del de Arapiles y dos bajas en el batallón de cazadores de Madrid, causadas por picaduras de avispas. El enemigo era escaso, y las bajas dichas fueron producidas al retirarse la columna. El batallón del regimiento de León no tuvo bajas. Poblado destruido. El poblado de Beni-Salem ha quedado casi destruido. Los indígenas del escuadrón de fuerzas regulares incendiaron cuantos árboles encontraron a su paso. Otros detalles. El general González Anido ha dicho que se encuentra muy satisfecho del levantado espíritu de las tropas de cazadores. Las fuerzas de Artillería mandadas por los capitanes Foragut y Got hicieron magníficos blancos. Tiroteos. TETUAN. (Martes, noche.) Durante la noche anterior paqueó el enemigo con bastante insistencia a las tropas emboscadas cerca de Tetuan, las cuales contestaron rechazándolas, sin sufrir bajas. En la descubierta de hoy de Tetuan también hubo tiroteo, resultando herido un moro de las fuerzas regulares. El «Osado» y el «Terror». A pesar del fuerte viento de Levante que reina, han fondeado en la rada de Río Martín los contratorpederos Osado y Terror. Llegada del general Weyler. MELILLA. (Martes, noche.) A las siete de la tarde fondeó en este puerto, procedente de Alhucemas, el crucero Extremadura, en el que ha venido el general Weyler y su hijo D. Fernando. En la falta de la Comandancia general marcharon a bordo del crucero los generales Jordana y Aizpuru, con sus ayudantes y el coronel Fernández Llanos. No tuvieron necesidad de subir al barco, porque ya estaba esperándolos el general Weyler. El muelle, los torreones y las murallas estaban completamente invadidos por el público que acudió a recibir al ilustre expedicionario. Además del elemento militar, se encontraban en el muelle representaciones de las fuerzas vivas de la población y El Bachir Senah, representante del Sultán, al frente de los chejís y notables de las kabilas. Después de los saludos de rúbrica, revistó el general Weyler la compañía que rendía honores, y marchó en automóvil a visitar el Hospital Docker y el cuartel de Ingenieros. Cuando regresó a la Comandancia general, donde se hospedaba, el numeroso público que para verle entrar se había allí estacionado, le aplaudió largo rato, repitiéndose la ovación al asomarse el general Weyler al balcón de la Comandancia. Una excursión. Hoy acompañé a visitar el zoco el Jemis de Yahumén, las minas de Afra, alicantinas y la Granja agrícola al director de Africa Española, D. Augusto Vivero, el cual mostró gran satisfacción al ver el estado de adelanto en las explotaciones industrial y agrícola que se observan en esta región. El público en general se muestra muy contento de que distintas personalidades de la política, de la milicia y de la Prensa vengán a visitar este territorio, pudiendo así formarse idea del desarrollo alcanzado y después hablar con conocimiento de causa de la verdadera labor aquí desarrollada. EXTRANJERO La coronación del Sha. TEHERAN. Hoy se ha celebrado el acto de la coronación del Sha. Se han celebrado grandes fiestas públicas. Austria y Serbia. VIENA. La Nota que Austria enviará al Gobierno de Belgrado en esta semana, será muy mesurada en la forma, pero muy enérgica en el fondo. Pedirá que se conteste en un plazo de cuarenta y ocho horas, accediendo a llevar a cabo una rigurosa investigación contra las personas ó entidades comprometidas directa ó indirectamente en los atentados de Sarajevo. La fuga de Ulivi. ROMA. El ingeniero Ulivi, que se fugó con la señorita Ferrari, está embarcado camino de Trieste. Ha escrito una carta en la que dice que si se ha fugado no ha sido por miedo a que se descubriera la falsedad de sus inventos, sino por amor. Explosión de 2.400 kilos de dinamita. NUEVA YORK. En una fábrica han hecho explosión 2.400 kilos de dinamita. El edificio se vino abajo, y entre los escombros quedaron sepultadas numerosas personas. Han resultado cinco muertos y 18 heridos.

El enemigo se presentó en pequeños grupos, y fué rechazado en seguida con fuego de cañón. La artillería incendió un bosque de aquellas inmediaciones, que sirve de escondite al enemigo, y también bombardeó el poblado de Beni-Salem. Al regresar las fuerzas. TETUAN. (Martes, noche.) A las cinco de la tarde regresó a Tetuan el general Marina. También regresó la columna que había ido a Malalien, formada por los batallones de cazadores de Barbastro, Arapiles y Madrid; el labor de Policía de Tetuan de caballería, un escuadrón del regimiento de Victoria y dos baterías. Esta columna no fué apenas hostilizada. Las fuerzas de Rincón. La otra columna a que me he referido en el despacho anterior, fué a Malalien, procedente de Rincón, y encontró al enemigo, sufriendo algunas bajas. Siete heridos. Las bajas que tuvieron nuestras fuerzas fueron: cinco heridos del batallón de cazadores de Barbastro, dos del de Arapiles y dos bajas en el batallón de cazadores de Madrid, causadas por picaduras de avispas. El enemigo era escaso, y las bajas dichas fueron producidas al retirarse la columna. El batallón del regimiento de León no tuvo bajas. Poblado destruido. El poblado de Beni-Salem ha quedado casi destruido. Los indígenas del escuadrón de fuerzas regulares incendiaron cuantos árboles encontraron a su paso. Otros detalles. El general González Anido ha dicho que se encuentra muy satisfecho del levantado espíritu de las tropas de cazadores. Las fuerzas de Artillería mandadas por los capitanes Foragut y Got hicieron magníficos blancos. Tiroteos. TETUAN. (Martes, noche.) Durante la noche anterior paqueó el enemigo con bastante insistencia a las tropas emboscadas cerca de Tetuan, las cuales contestaron rechazándolas, sin sufrir bajas. En la descubierta de hoy de Tetuan también hubo tiroteo, resultando herido un moro de las fuerzas regulares. El «Osado» y el «Terror». A pesar del fuerte viento de Levante que reina, han fondeado en la rada de Río Martín los contratorpederos Osado y Terror. Llegada del general Weyler. MELILLA. (Martes, noche.) A las siete de la tarde fondeó en este puerto, procedente de Alhucemas, el crucero Extremadura, en el que ha venido el general Weyler y su hijo D. Fernando. En la falta de la Comandancia general marcharon a bordo del crucero los generales Jordana y Aizpuru, con sus ayudantes y el coronel Fernández Llanos. No tuvieron necesidad de subir al barco, porque ya estaba esperándolos el general Weyler. El muelle, los torreones y las murallas estaban completamente invadidos por el público que acudió a recibir al ilustre expedicionario. Además del elemento militar, se encontraban en el muelle representaciones de las fuerzas vivas de la población y El Bachir Senah, representante del Sultán, al frente de los chejís y notables de las kabilas. Después de los saludos de rúbrica, revistó el general Weyler la compañía que rendía honores, y marchó en automóvil a visitar el Hospital Docker y el cuartel de Ingenieros. Cuando regresó a la Comandancia general, donde se hospedaba, el numeroso público que para verle entrar se había allí estacionado, le aplaudió largo rato, repitiéndose la ovación al asomarse el general Weyler al balcón de la Comandancia. Una excursión. Hoy acompañé a visitar el zoco el Jemis de Yahumén, las minas de Afra, alicantinas y la Granja agrícola al director de Africa Española, D. Augusto Vivero, el cual mostró gran satisfacción al ver el estado de adelanto en las explotaciones industrial y agrícola que se observan en esta región. El público en general se muestra muy contento de que distintas personalidades de la política, de la milicia y de la Prensa vengán a visitar este territorio, pudiendo así formarse idea del desarrollo alcanzado y después hablar con conocimiento de causa de la verdadera labor aquí desarrollada. EXTRANJERO La coronación del Sha. TEHERAN. Hoy se ha celebrado el acto de la coronación del Sha. Se han celebrado grandes fiestas públicas. Austria y Serbia. VIENA. La Nota que Austria enviará al Gobierno de Belgrado en esta semana, será muy mesurada en la forma, pero muy enérgica en el fondo. Pedirá que se conteste en un plazo de cuarenta y ocho horas, accediendo a llevar a cabo una rigurosa investigación contra las personas ó entidades comprometidas directa ó indirectamente en los atentados de Sarajevo. La fuga de Ulivi. ROMA. El ingeniero Ulivi, que se fugó con la señorita Ferrari, está embarcado camino de Trieste. Ha escrito una carta en la que dice que si se ha fugado no ha sido por miedo a que se descubriera la falsedad de sus inventos, sino por amor. Explosión de 2.400 kilos de dinamita. NUEVA YORK. En una fábrica han hecho explosión 2.400 kilos de dinamita. El edificio se vino abajo, y entre los escombros quedaron sepultadas numerosas personas. Han resultado cinco muertos y 18 heridos.

El enemigo se presentó en pequeños grupos, y fué rechazado en seguida con fuego de cañón. La artillería incendió un bosque de aquellas inmediaciones, que sirve de escondite al enemigo, y también bombardeó el poblado de Beni-Salem. Al regresar las fuerzas. TETUAN. (Martes, noche.) A las cinco de la tarde regresó a Tetuan el general Marina. También regresó la columna que había ido a Malalien, formada por los batallones de cazadores de Barbastro, Arapiles y Madrid; el labor de Policía de Tetuan de caballería, un escuadrón del regimiento de Victoria y dos baterías. Esta columna no fué apenas hostilizada. Las fuerzas de Rincón. La otra columna a que me he referido en el despacho anterior, fué a Malalien, procedente de Rincón, y encontró al enemigo, sufriendo algunas bajas. Siete heridos. Las bajas que tuvieron nuestras fuerzas fueron: cinco heridos del batallón de cazadores de Barbastro, dos del de Arapiles y dos bajas en el batallón de cazadores de Madrid, causadas por picaduras de avispas. El enemigo era escaso, y las bajas dichas fueron producidas al retirarse la columna. El batallón del regimiento de León no tuvo bajas. Poblado destruido. El poblado de Beni-Salem ha quedado casi destruido. Los indígenas del escuadrón de fuerzas regulares incendiaron cuantos árboles encontraron a su paso. Otros detalles. El general González Anido ha dicho que se encuentra muy satisfecho del levantado espíritu de las tropas de cazadores. Las fuerzas de Artillería mandadas por los capitanes Foragut y Got hicieron magníficos blancos. Tiroteos. TETUAN. (Martes, noche.) Durante la noche anterior paqueó el enemigo con bastante insistencia a las tropas emboscadas cerca de Tetuan, las cuales contestaron rechazándolas, sin sufrir bajas. En la descubierta de hoy de Tetuan también hubo tiroteo, resultando herido un moro de las fuerzas regulares. El «Osado» y el «Terror». A pesar del fuerte viento de Levante que reina, han fondeado en la rada de Río Martín los contratorpederos Osado y Terror. Llegada del general Weyler. MELILLA. (Martes, noche.) A las siete de la tarde fondeó en este puerto, procedente de Alhucemas, el crucero Extremadura, en el que ha venido el general Weyler y su hijo D. Fernando. En la falta de la Comandancia general marcharon a bordo del crucero los generales Jordana y Aizpuru, con sus ayudantes y el coronel Fernández Llanos. No tuvieron necesidad de subir al barco, porque ya estaba esperándolos el general Weyler. El muelle, los torreones y las murallas estaban completamente invadidos por el público que acudió a recibir al ilustre expedicionario. Además del elemento militar, se encontraban en el muelle representaciones de las fuerzas vivas de la población y El Bachir Senah, representante del Sultán, al frente de los chejís y notables de las kabilas. Después de los saludos de rúbrica, revistó el general Weyler la compañía que rendía honores, y marchó en automóvil a visitar el Hospital Docker y el cuartel de Ingenieros. Cuando regresó a la Comandancia general, donde se hospedaba, el numeroso público que para verle entrar se había allí estacionado, le aplaudió largo rato, repitiéndose la ovación al asomarse el general Weyler al balcón de la Comandancia. Una excursión. Hoy acompañé a visitar el zoco el Jemis de Yahumén, las minas de Afra, alicantinas y la Granja agrícola al director de Africa Española, D. Augusto Vivero, el cual mostró gran satisfacción al ver el estado de adelanto en las explotaciones industrial y agrícola que se observan en esta región. El público en general se muestra muy contento de que distintas personalidades de la política, de la milicia y de la Prensa vengán a visitar este territorio, pudiendo así formarse idea del desarrollo alcanzado y después hablar con conocimiento de causa de la verdadera labor aquí desarrollada. EXTRANJERO La coronación del Sha. TEHERAN. Hoy se ha celebrado el acto de la coronación del Sha. Se han celebrado grandes fiestas públicas. Austria y Serbia. VIENA. La Nota que Austria enviará al Gobierno de Belgrado en esta semana, será muy mesurada en la forma, pero muy enérgica en el fondo. Pedirá que se conteste en un plazo de cuarenta y ocho horas, accediendo a llevar a cabo una rigurosa investigación contra las personas ó entidades comprometidas directa ó indirectamente en los atentados de Sarajevo. La fuga de Ulivi. ROMA. El ingeniero Ulivi, que se fugó con la señorita Ferrari, está embarcado camino de Trieste. Ha escrito una carta en la que dice que si se ha fugado no ha sido por miedo a que se descubriera la falsedad de sus inventos, sino por amor. Explosión de 2.400 kilos de dinamita. NUEVA YORK. En una fábrica han hecho explosión 2.400 kilos de dinamita. El edificio se vino abajo, y entre los escombros quedaron sepultadas numerosas personas. Han resultado cinco muertos y 18 heridos.

El enemigo se presentó en pequeños grupos, y fué rechazado en seguida con fuego de cañón. La artillería incendió un bosque de aquellas inmediaciones, que sirve de escondite al enemigo, y también bombardeó el poblado de Beni-Salem. Al regresar las fuerzas. TETUAN. (Martes, noche.) A las cinco de la tarde regresó a Tetuan el general Marina. También regresó la columna que había ido a Malalien, formada por los batallones de cazadores de Barbastro, Arapiles y Madrid; el labor de Policía de Tetuan de caballería, un escuadrón del regimiento de Victoria y dos baterías. Esta columna no fué apenas hostilizada. Las fuerzas de Rincón. La otra columna a que me he referido en el despacho anterior, fué a Malalien, procedente de Rincón, y encontró al enemigo, sufriendo algunas bajas. Siete heridos. Las bajas que tuvieron nuestras fuerzas fueron: cinco heridos del batallón de cazadores de Barbastro, dos del de Arapiles y dos bajas en el batallón de cazadores de Madrid, causadas por picaduras de avispas. El enemigo era escaso, y las bajas dichas fueron producidas al retirarse la columna. El batallón del regimiento de León no tuvo bajas. Poblado destruido. El poblado de Beni-Salem ha quedado casi destruido. Los indígenas del escuadrón de fuerzas regulares incendiaron cuantos árboles encontraron a su paso. Otros detalles. El general González Anido ha dicho que se encuentra muy satisfecho del levantado espíritu de las tropas de cazadores. Las fuerzas de Artillería mandadas por los capitanes Foragut y Got hicieron magníficos blancos. Tiroteos. TETUAN. (Martes, noche.) Durante la noche anterior paqueó el enemigo con bastante insistencia a las tropas emboscadas cerca de Tetuan, las cuales contestaron rechazándolas, sin sufrir bajas. En la descubierta de hoy de Tetuan también hubo tiroteo, resultando herido un moro de las fuerzas regulares. El «Osado» y el «Terror». A pesar del fuerte viento de Levante que reina, han fondeado en la rada de Río Martín los contratorpederos Osado y Terror. Llegada del general Weyler. MELILLA. (Martes, noche.) A las siete de la tarde fondeó en este puerto, procedente de Alhucemas, el crucero Extremadura, en el que ha venido el general Weyler y su hijo D. Fernando. En la falta de la Comandancia general marcharon a bordo del crucero los generales Jordana y Aizpuru, con sus ayudantes y el coronel Fernández Llanos. No tuvieron necesidad de subir al barco, porque ya estaba esperándolos el general Weyler. El muelle, los torreones y las murallas estaban completamente invadidos por el público que acudió a recibir al ilustre expedicionario. Además del elemento militar, se encontraban en el muelle representaciones de las fuerzas vivas de la población y El Bachir Senah, representante del Sultán, al frente de los chejís y notables de las kabilas. Después de los saludos de rúbrica, revistó el general Weyler la compañía que rendía honores, y marchó en automóvil a visitar el Hospital Docker y el cuartel de Ingenieros. Cuando regresó a la Comandancia general, donde se hospedaba, el numeroso público que para verle entrar se había allí estacionado, le aplaudió largo rato, repitiéndose la ovación al asomarse el general Weyler al balcón de la Comandancia. Una excursión. Hoy acompañé a visitar el zoco el Jemis de Yahumén, las minas de Afra, alicantinas y la Granja agrícola al director de Africa Española, D. Augusto Vivero, el cual mostró gran satisfacción al ver el estado de adelanto en las explotaciones industrial y agrícola que se observan en esta región. El público en general se muestra muy contento de que distintas personalidades de la política, de la milicia y de la Prensa vengán a visitar este territorio, pudiendo así formarse idea del desarrollo alcanzado y después hablar con conocimiento de causa de la verdadera labor aquí desarrollada. EXTRANJERO La coronación del Sha. TEHERAN. Hoy se ha celebrado el acto de la coronación del Sha. Se han celebrado grandes fiestas públicas. Austria y Serbia. VIENA. La Nota que Austria enviará al Gobierno de Belgrado en esta semana, será muy mesurada en la forma, pero muy enérgica en el fondo. Pedirá que se conteste en un plazo de cuarenta y ocho horas, accediendo a llevar a cabo una rigurosa investigación contra las personas ó entidades comprometidas directa ó indirectamente en los atentados de Sarajevo. La fuga de Ulivi. ROMA. El ingeniero Ulivi, que se fugó con la señorita Ferrari, está embarcado camino de Trieste. Ha escrito una carta en la que dice que si se ha fugado no ha sido por miedo a que se descubriera la falsedad de sus inventos, sino por amor. Explosión de 2.400 kilos de dinamita. NUEVA YORK. En una fábrica han hecho explosión 2.400 kilos de dinamita. El edificio se vino abajo, y entre los escombros quedaron sepultadas numerosas personas. Han resultado cinco muertos y 18 heridos.

El enemigo se presentó en pequeños grupos, y fué rechazado en seguida con fuego de cañón. La artillería incendió un bosque de aquellas inmediaciones, que sirve de escondite al enemigo, y también bombardeó el poblado de Beni-Salem. Al regresar las fuerzas. TETUAN. (Martes, noche.) A las cinco de la tarde regresó a Tetuan el general Marina. También regresó la columna que había ido a Malalien, formada por los batallones de cazadores de Barbastro, Arapiles y Madrid; el labor de Policía de Tetuan de caballería, un escuadrón del regimiento de Victoria y dos baterías. Esta columna no fué apenas hostilizada. Las fuerzas de Rincón. La otra columna a que me he referido en el despacho anterior, fué a Malalien, procedente de Rincón, y encontró al enemigo, sufriendo algunas bajas. Siete heridos. Las bajas que tuvieron nuestras fuerzas fueron: cinco heridos del batallón de cazadores de Barbastro, dos del de Arapiles y dos bajas en el batallón de cazadores de Madrid, causadas por picaduras de avispas. El enemigo era escaso, y las bajas dichas fueron producidas al retirarse la columna. El batallón del regimiento de León no tuvo bajas. Poblado destruido. El poblado de Beni-Salem ha quedado casi destruido. Los indígenas del escuadrón de fuerzas regulares incendiaron cuantos árboles encontraron a su paso. Otros detalles. El general González Anido ha dicho que se encuentra muy satisfecho del levantado espíritu de las tropas de cazadores. Las fuerzas de Artillería mandadas por los capitanes Foragut y Got hicieron magníficos blancos. Tiroteos. TETUAN. (Martes, noche.) Durante la noche anterior paqueó el enemigo con bastante insistencia a las tropas emboscadas cerca de Tetuan, las cuales contestaron rechazándolas, sin sufrir bajas. En la descubierta de hoy de Tetuan también hubo tiroteo, resultando herido un moro de las fuerzas regulares. El «Osado» y el «Terror». A pesar del fuerte viento de Levante que reina, han fondeado en la rada de Río Martín los contratorpederos Osado y Terror. Llegada del general Weyler. MELILLA. (Martes, noche.) A las siete de la tarde fondeó en este puerto, procedente de Alhucemas, el crucero Extremadura, en el que ha venido el general Weyler y su hijo D. Fernando. En la falta de la Comandancia general marcharon a bordo del crucero los generales Jordana y Aizpuru, con sus ayudantes y el coronel Fernández Llanos. No tuvieron necesidad de subir al barco, porque ya estaba esperándolos el general Weyler. El muelle, los torreones y las murallas estaban completamente invadidos por el público que acudió a recibir al ilustre expedicionario. Además del elemento militar, se encontraban en el muelle representaciones de las fuerzas vivas de la población y El Bachir Senah, representante del Sultán, al frente de los chejís y notables de las kabilas. Después de los saludos de rúbrica, revistó el general Weyler la compañía que rendía honores, y marchó en automóvil a visitar el Hospital Docker y el cuartel de Ingenieros. Cuando regresó a la Comandancia general, donde se hospedaba, el numeroso público que para verle entrar se había allí estacionado, le aplaudió largo rato, repitiéndose la ovación al asomarse el general Weyler al balcón de la Comandancia. Una excursión. Hoy acompañé a visitar el zoco el Jemis de Yahumén, las minas de Afra, alicantinas y la Granja agrícola al director de Africa Española, D. Augusto Vivero, el cual mostró gran satisfacción al ver el estado de adelanto en las explotaciones industrial y agrícola que se observan en esta región. El público en general se muestra muy contento de que distintas personalidades de la política, de la milicia y de la Prensa vengán a visitar este territorio, pudiendo así formarse idea del desarrollo alcanzado y después hablar con conocimiento de causa de la verdadera labor aquí desarrollada. EXTRANJERO La coronación del Sha. TEHERAN. Hoy se ha celebrado el acto de la coronación del Sha. Se han celebrado grandes fiestas públicas. Austria y Serbia. VIENA. La Nota que Austria enviará al Gobierno de Belgrado en esta semana, será muy mesurada en la forma, pero muy enérgica en el fondo. Pedirá que se conteste en un plazo de cuarenta y ocho horas, accediendo a llevar a cabo una rigurosa investigación contra las personas ó entidades comprometidas directa ó indirectamente en los atentados de Sarajevo. La fuga de Ulivi. ROMA. El ingeniero Ulivi, que se fugó con la señorita Ferrari, está embarcado camino de Trieste. Ha escrito una carta en la que dice que si se ha fugado no ha sido por miedo a que se descubriera la falsedad de sus inventos, sino por amor. Explosión de 2.400 kilos de dinamita. NUEVA YORK. En una fábrica han hecho explosión 2.400 kilos de dinamita. El edificio se vino abajo, y entre los escombros quedaron sepultadas numerosas personas. Han resultado cinco muertos y 18 heridos.

El enemigo se presentó en pequeños grupos, y fué rechazado en seguida con fuego de cañón. La artillería incendió un bosque de aquellas inmediaciones, que sirve de escondite al enemigo, y también bombardeó el poblado de Beni-Salem. Al regresar las fuerzas. TETUAN. (Martes, noche.) A las cinco de la tarde regresó a Tetuan el general Marina. También regresó la columna que había ido a Malalien, formada por los batallones de cazadores de Barbastro, Arapiles y Madrid; el labor de Policía de Tetuan de caballería, un escuadrón del regimiento de Victoria y dos baterías. Esta columna no fué apenas hostilizada. Las fuerzas de Rincón. La otra columna a que me he referido en el despacho anterior, fué a Malalien, procedente de Rincón, y encontró al enemigo, sufriendo algunas bajas. Siete heridos. Las bajas que tuvieron nuestras fuerzas fueron: cinco heridos del batallón de cazadores de Barbastro, dos del de Arapiles y dos bajas en el batallón de cazadores de Madrid, causadas por picaduras de avispas. El enemigo era escaso, y las bajas dichas fueron producidas al retirarse la columna. El batallón del regimiento de León no tuvo bajas. Poblado destruido. El poblado de Beni-Salem ha quedado casi destruido. Los indígenas del escuadrón de fuerzas regulares incendiaron cuantos árboles encontraron a su paso. Otros detalles. El general González Anido ha dicho que se encuentra muy satisfecho del levantado espíritu de las tropas de cazadores. Las fuerzas de Artillería mandadas por los capitanes Foragut y Got hicieron magníficos blancos. Tiroteos. TETUAN. (Martes, noche.) Durante la noche anterior paqueó el enemigo con bastante insistencia a las tropas emboscadas cerca de Tetuan, las cuales contestaron rechazándolas, sin sufrir bajas. En la descubierta de hoy de Tetuan también hubo tiroteo, resultando herido un moro de las fuerzas regulares. El «Osado» y el «Terror». A pesar del fuerte viento de Levante que reina, han fondeado en la rada de Río Martín los contratorpederos Osado y Terror. Llegada del general Weyler. MELILLA. (Martes, noche.) A las siete de la tarde fondeó en este puerto, procedente de Alhucemas, el crucero Extremadura, en el que ha venido el general Weyler y su hijo D. Fernando. En la falta de la Comandancia general marcharon a bordo del crucero los generales Jordana y Aizpuru, con sus ayudantes y el coronel Fernández Llanos. No tuvieron necesidad de subir al barco, porque ya estaba esperándolos el general Weyler. El muelle, los torreones y las murallas estaban completamente invadidos por el público que acudió a recibir al ilustre expedicionario. Además del elemento militar, se encontraban en el muelle representaciones de las fuerzas vivas de la población y El Bachir Senah, representante del Sultán, al frente de los chejís y notables de las kabilas. Después de los saludos de rúbrica, revistó el general Weyler la compañía que rendía honores, y marchó en automóvil a visitar el Hospital Docker y el cuartel de Ingenieros. Cuando regresó a la Comandancia general, donde se hospedaba, el numeroso público que para verle entrar se había allí estacionado, le aplaudió largo rato, repitiéndose la ovación al asomarse el general Weyler al balcón de la Comandancia. Una excursión. Hoy acompañé a visitar el zoco el Jemis de Yahumén, las minas de Afra, alicantinas y la Granja agrícola al director de Africa Española, D. Augusto Vivero, el cual mostró gran satisfacción al ver el estado de adelanto en las explotaciones industrial y agrícola que se observan en esta región. El público en general se muestra muy contento de que distintas personalidades de la política, de la milicia y de la Prensa vengán a visitar este territorio, pudiendo así formarse idea del desarrollo alcanzado y después hablar con conocimiento de causa de la verdadera labor aquí desarrollada. EXTRANJERO La coronación del Sha. TEHERAN. Hoy se ha celebrado el acto de la coronación del Sha. Se han celebrado grandes fiestas públicas. Austria y Serbia. VIENA. La Nota que Austria enviará al Gobierno de Belgrado en esta semana, será muy mesurada en la forma, pero muy enérgica en el fondo. Pedirá que se conteste en un plazo de cuarenta y ocho horas, accediendo a llevar a cabo una rigurosa investigación contra las personas ó entidades comprometidas directa ó indirectamente en los atentados de Sarajevo. La fuga de Ulivi. ROMA. El ingeniero Ulivi, que se fugó con la señorita Ferrari, está embarcado camino de Trieste. Ha escrito una carta en la que dice que si se ha fugado no ha sido por miedo a que se descubriera la falsedad de sus inventos, sino por amor. Explosión de 2.400 kilos de dinamita. NUEVA YORK. En una fábrica han hecho explosión 2.400 kilos de dinamita. El edificio se vino abajo, y entre los escombros quedaron sepultadas numerosas personas. Han resultado cinco muertos y 18 heridos.

El enemigo se presentó en pequeños grupos, y fué rechazado en seguida con fuego de cañón. La artillería incendió un bosque de aquellas inmediaciones, que sirve de escondite al enemigo, y también bombardeó el poblado de Beni-Salem. Al regresar las fuerzas. TETUAN. (Martes, noche.) A las cinco de la tarde regresó a Tetuan el general Marina. También regresó la columna que había ido a Malalien, formada por los batallones de cazadores de Barbastro, Arapiles y Madrid; el labor de Policía de Tetuan de caballería, un escuadrón del regimiento de Victoria y dos baterías. Esta columna no fué apenas hostilizada. Las fuerzas de Rincón. La otra columna a que me he referido en el despacho anterior, fué a Malalien, procedente de Rincón, y encontró al enemigo, sufriendo algunas bajas. Siete heridos. Las bajas que tuvieron nuestras fuerzas fueron: cinco heridos del batallón de cazadores de Barbastro, dos del de Arapiles y dos bajas en el batallón de cazadores de Madrid, causadas por picaduras de avispas. El enemigo era escaso, y las bajas dichas fueron producidas al retirarse la columna. El batallón del regimiento de León no tuvo bajas. Poblado destruido. El poblado de Beni-Salem ha quedado casi destruido. Los indígenas del escuadrón de fuerzas regulares incendiaron cuantos árboles encontraron a su paso. Otros detalles. El general González Anido ha dicho que se encuentra muy satisfecho del levantado espíritu de las tropas de cazadores. Las fuerzas de Artillería mandadas por los capitanes Foragut y Got hicieron magníficos blancos. Tiroteos. TETUAN. (Martes, noche.) Durante la noche anterior paqueó el enemigo con bastante insistencia a las tropas emboscadas cerca de Tetuan, las cuales contestaron rechazándolas, sin sufrir bajas. En la descubierta de hoy de Tetuan también hubo tiroteo, resultando herido un moro de las fuerzas regulares. El «Osado» y el «Terror». A pesar del fuerte viento de Levante que reina, han fondeado en la rada de Río Martín los contratorpederos Osado y Terror. Llegada del general Weyler. MELILLA. (Martes, noche.) A las siete de la tarde fondeó en este puerto, procedente de Alhucemas, el crucero Extremadura, en el que ha venido el general Weyler y su hijo D. Fernando. En la falta de la Comandancia general marcharon a bordo del crucero los generales Jordana y Aizpuru, con sus ayudantes y el coronel Fernández Llanos. No tuvieron necesidad de subir al barco, porque ya estaba esperándolos el general Weyler. El muelle, los torreones y las murallas estaban completamente invadidos por el público que acudió a recibir al ilustre expedicionario. Además del elemento militar, se encontraban en el muelle representaciones de las fuerzas vivas de la población y El Bachir Senah, representante del Sultán, al frente de los chejís y notables de las kabilas. Después de los saludos de rúbrica, revistó el general Weyler la compañía que rendía honores, y marchó en automóvil a visitar el Hospital Docker y el cuartel de Ingenieros. Cuando regresó a la Comandancia general, donde se hospedaba, el numeroso público que para verle entrar se había allí estacionado, le aplaudió largo rato, repitiéndose la ovación al asomarse el general Weyler al balcón de la Comandancia. Una excursión. Hoy acompañé a visitar el zoco el Jemis de Yahumén, las minas de Afra, alicantinas y la Granja agrícola al director de Africa Española, D. Augusto Vivero, el cual mostró gran satisfacción al ver el estado de adelanto en las explotaciones industrial y agrícola que se observan en esta región. El público en general se muestra muy contento de que distintas personalidades de la política, de la milicia y de la Prensa vengán a visitar este territorio, pudiendo así formarse idea del desarrollo alcanzado y después hablar con conocimiento de causa de la verdadera labor aquí desarrollada. EXTRANJERO La coronación del Sha. TEHERAN. Hoy se ha celebrado el acto de la coronación del Sha. Se han celebrado grandes fiestas públicas. Austria y Serbia. VIENA. La Nota que Austria enviará al Gobierno de Belgrado en esta semana, será muy mesurada en la forma, pero muy enérgica en el fondo. Pedirá que se conteste en un plazo de cuarenta y ocho horas, accediendo a llevar a cabo una rigurosa investigación contra las personas ó entidades comprometidas directa ó indirectamente en los atentados de Sarajevo. La fuga de Ulivi. ROMA. El ingeniero Ulivi, que se fugó con la señorita Ferrari, está embarcado camino de Trieste. Ha escrito una carta en la que dice que si se ha fugado no ha sido por miedo a que se descubriera la falsedad de sus inventos, sino por amor. Explosión de 2.400 kilos de dinamita. NUEVA YORK. En una fábrica han hecho explosión 2.400 kilos de dinamita. El edificio se vino abajo, y entre los escombros quedaron sepultadas numerosas personas. Han resultado cinco muertos y 18 heridos.

El enemigo se presentó en pequeños grupos, y fué rechazado en seguida con fuego de cañón. La artillería incendió un bosque de aquellas inmediaciones, que sirve de escondite al enemigo, y también bombardeó el poblado de Beni-Salem. Al regresar las fuerzas. TETUAN. (Martes, noche.) A las cinco de la tarde regresó a Tetuan el general Marina. También regresó la columna que había ido a Malalien, formada por los batallones de cazadores de Barbastro, Arapiles y Madrid; el labor de Policía de Tetuan de caballería, un escuadrón del regimiento de Victoria y dos baterías. Esta columna no fué apenas hostilizada. Las fuerzas de Rincón. La otra columna a que me he referido en el despacho anterior, fué a Malalien, procedente de Rincón, y encontró al enemigo, sufriendo algunas bajas. Siete heridos. Las bajas que tuvieron nuestras fuerzas fueron: cinco heridos del batallón de cazadores de Barbastro, dos del de Arapiles y dos bajas en el batallón de cazadores de Madrid, causadas por picaduras de avispas. El enemigo era escaso, y las bajas dichas fueron producidas al retirarse la columna. El batallón del regimiento de León no tuvo bajas. Poblado destruido. El poblado de Beni-Salem ha quedado casi destruido. Los indígenas del escuadrón de fuerzas regulares incendiaron cuantos árboles encontraron a su paso. Otros detalles. El general González Anido ha dicho que se encuentra muy satisfecho del levantado espíritu de las tropas de caz

Para Obtener un Pecho Hermoso

Todos saben que la opulencia de las formas y especialmente la de los pechos, es muy apreciada por los pueblos Orientales y que sus mujeres son maestras en el arte de procurarse este encanto tan codiciado, que la Naturaleza no siempre concede con abundancia.



No es solamente en Oriente sin embargo, que un pecho armonioso es considerado como el mejor adorno de la belleza femenina, y todas las mujeres del mundo justamente codician este encanto que constituye para ellas una de las mejores seducciones y una ventaja en la vida.

Habiendo de un pecho hermoso queremos decir un pecho de líneas armoniosas, bien desarrollado y duro.

Para adquirir esta belleza seductora las mujeres iniciadas emplean las Píluas Orientales en sus dos meses de desarrollo de los pechos y devuelven su dureza y sus proporciones de antaño a los que estaban flojos y que caían en consecuencia de enfermedades o de mucho cansancio padecidos. Las Píluas Orientales desarrollan los pechos sin engordar el tallo y convienen pues a las muchachas como a las mujeres adultas.

Su acción beneficiosa produce efectos duraderos. Las Píluas Orientales están aprobadas y recetadas por los médicos de todos los países y nunca son dañosas para la salud.

El tratamiento es muy fácil y puede ser seguido aún en secreto.

Un frasco con instrucciones se remite por correo enviando 7,50 pesetas en libranza o giro postal a Cebrían y C.ª Lauria, 26, Barcelona.

De venta en Madrid: Farmacia Gayoso, Arenal 2, y en Barcelona, Farmacia Oliver, Hospital 2.

PEELE

LOS CELEBRES PREPARADOS DEL SABIO DERMATOLOGO ALEMAN DR. LEHMAN

Gran Premio y Medalla de Oro en las Exposiciones Internacionales de Higiene de Paris, London y Ginebra.

LOTION PEELE AUTOMASSAGE LIQUIDE, da al cutis hermosura juvenil eterna SIN PINTARLO, quitando arrugas, pecas, manchas y cuantos defectos tenga. Ptas. 10 frasco, y 5,50 medio frasco.

POLVOS PEELE Preparación vegetal. Completamente puros.—Caja 5 pesetas.

HIERBINA PEELE RADIO-ACTIVA, vence la OBESIDAD disolviendo las grasas por fricciones. Por su radio-actividad es el más eficaz, el único remedio para **DEVOLVER AL PECHO UNA FIRMEZA IDEAL** y conservar-la (uso externo).

Pesetas 2,50 el frasco.

De venta en todas las perfumerías y farmacias del mundo. Al por mayor para España: Pérez, Martín y C.ª, Madrid. Concesionario exclusivo universal: F. NESTO LOWENSTERN, 31, Sagasta, Madrid.

LA CASA Central de Compras PAGA

ALTOS PRECIOS Alhajas Oro, Plata, Platino, Brillantes, Perlas, Esmeraldas y **Papeletas** del Monte, aunque estén empañadas en casas de Prestamos, y vendidas. **Postas, 7 y 9.**

BALNEARIO DE LA ALAMEDA SE ARRIENDA

Temporada oficial: 1.º de julio a 30 de septiembre. Estas aguas curan las enfermedades de las vías urinarias y las que dependen del artrismo. Servicio de comedor, cocina española y francesa. Automóvil de Villalba al balneario a los trenes 7 y 8,58 de la mañana a las 6,20 rde.—Para detalles: CARMEN, 26.—Teléfono 2.084.

BALNEARIOS TERMAS MATHEU Y SAN FERMIN.—ALHAMA DE ARAGON

Estos grandiosos establecimientos son una verdadera MARAVILLA NACIONAL. Restaurados todos de nuevo. Capacidad para mil bañistas. Pensión completa en TERMAS, desde 9,50 pesetas, y en SAN FERMIN, desde 6. Los maravillosos resultados de sus aguas, espléndidos baños gran CASCADA (UNICA EN EL MUNDO), hermosos parques, lago navegable, su proximidad a Madrid (a cuatro horas y media en trenes rápidos) y a cuatro minutos de su estación, los acreditan como RESIDENCIA IDEAL. Especiales para el tratamiento del reumatismo en todas sus formas, particularmente en el articular, subagudo, nervioso y muscular, artritis, predisposiciones catarrales, neurastenia y traumatismos. Informará su propietario, PALLARES, Bolsa, 2 (antigua Bolsa), Madrid, ó en Alhama de Aragón, Termas Matheu.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS DE EL CIEGO (Alava)

DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL. Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR.—La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros.

Precios en la estación de Cenicero	VINO EN SU			PESO aproxim. Kilos.
	2.º AÑO Pesetas.	3.º AÑO Pesetas.	4.º AÑO Pesetas.	
Barrica de 225 litros con doble envase.	280	280	280	300
Barril > 100 >	110	180	160	140
> 75 >	85	100	125	113
> 50 >	60	70	85	80
> 25 >	35	40	45	40
Caja con 25 botellas.....	>	>	50	50
> 12 >	>	>	25	25
> 15 medias botellas.....	>	>	32	30

Podidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. De los, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la Casa en Madrid, D. Emilio Domínguez y Pérez, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, principal izquierda.

Pago.—Al contado, el hacer el pedido, en letra ó ocho días vista sobre Madrid. Advertencia.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. En los corchos va marcado el año del vino.

Todos los envases se envían precintados. Se admite en las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor pesetas 7,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus juntas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remen etiquetas con esta clase de pedidos.

DEPOSITOS EN MADRID

Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, número 14.—D. J. Pecaistang, Príncipe, 13.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.—Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8. «Las Colonias».—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15. «La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Xipena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedacecos), Bodega Montalbán.—D. Santiago de Molinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Bortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35. «La Negrita».—D. H. Pidoux, Cruz, 12.—D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10, 12, y 14, ó entera, 51. «La Mallorquina».—Bodega Victoria, Oteaga, c. T.º 640.—D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole», Carrera de San Jerónimo, 30.

Aviso muy importante a los consumidores:

Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella. Fíjense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

Transportes

de Encargos y de toda clase de mercancías desde domicilio a domicilio para

MADRID—OCEA RIO MARTIN Y TANGER

También se admiten con destino a Casablanca, Rabat y Larache.

Dirigirse a la Agencia Sucursal de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, calle de Tetuán, 13. Teléfono, 4.580.

HERNIADOS AVISO EN SU OBSEQUIO

Retención y curación radical en todas edades. Acierta infaliblemente, no sufre engaño ni decepción quien únicamente acepta lo sancionado por la EXPERIENCIA, reconocido por LA CIENCIA y refrendado en el alto PODER JUDICIAL. GRAN ADELANTO, SUMA PERFECTIBILIDAD. Reconocida por la Ciencia la absoluta eficacia del tratamiento no operatorio del especialista don Pedro Ramon, patentizado y autorizado ante los Tribunales de Justicia, sería temeridad seguir sufriendo hoy, que tantos quieren, sin la crucial operación ni recidivas (sin molestias y único gasto), se quitan el sambenito de tal dolencia y sus peligros. Despacho: CARMEN, 26, 1.º, BARCELONA.—Pídase, gratis, folletito instructivo.

PALACIO ARABE XIFRE

Uno de los sitios que deben visitarse a título de curiosidad es el palacio árabe, situado en el Paseo del Prado, número 22 (frente al Museo de Pinturas). Es una joya de las más hermosas que en sí encierra esta capital, verdadera obra de arte, para cuya admiración se permite la entrada libre todos los días laborales. La venta, tanto de la hermosa finca como de los magníficos muebles antiguos y modernos, se halla exclusivamente encomendada al conocido industrial D. Santiago López, dueño del EMPORIO DE VENTAS DE MUEBLES, LEGANITOS, 86.

SE ALQUILA

en Reinaosa casa amueblada, con 12 camas, huerta, cuartos y cochera.—Dirigirse: Marqués de Velasco (Santander), por Torrelavega, Santillana.

CAPITALISTAS

Se necesitan con urgencia y reserva 40.000 ptas. al 7% en 1.º hipoteca sobre finca en Madrid de buena renta. R: Jacometrezo, 50, primero. De once a doce. No se admiten corredores.

TRABAJO FEMENINO

SOLICITAMOS en toda España señoras y señoritas para proporcionales trabajo de cosido y bordado. Labor facilísima, bien retribuida. Se ejecuta sin necesidad de tener nociones de dibujo, por medio del nuevo aparato americano que facilita la Casa, gratis, con sus instrucciones. Escribir: Establecimientos Lisboenses, Prata, núm. 156, Lisboa (Portugal).

COMPRO dentaduras y dientes artificiales, oro, plata, platino, galones, brillantes y perlas. Ant.º plat.º Plaza Mayor, 28, y C.º Rodrigo, 2 y 18.

MÁQUINAS DE ESCRIBIR

De ocasión. Compra-venta-cambio y composuras. Carmes, 22. 10.000 pts. dese en préstamo de fincas. Sin corredores. Apartado de Correos 429.

EL QUE NO ANUNCIA NO VENDE

LOS TIROLESES

EMPRESA ANUNCIADORA

ONDE DE ROMANONES, 7,9

MADRID

ANUNCIOS EN PERIODICOS

FIJACION DE CARTELES

ESQUELAS

IMPRESOS

BALNEARIO DE ZUAZO (ALAVA)

Aguas sulfurosas-sódicas-nitrogenadas. De superior mineralización y las tan renombradas de Aguas-Buenas, Canterets, Bares y Ax, de la vecina Francia.—Unias y sin rival para curación de los cronicismos del aparato respiratorio, escrofulismo, tuberculosis pulmonar en fase inicial; convalecencia de gripe y de enfermedades graves; muy indicadas en el tratamiento de la avarosia.—Grandes e higiénicas reformas en la instalación balnearia para la temporada de este año.—Clima de altura media.—Magnífico hotel, parques, excursiones, paseos.—Médico-Director, por oposición, Doctor Choc.—Para informes y detalles: el Director, Gerente, D. Pedro Vignri (Postas, 22, Vitoria), ó al Administrador en el Balneario.

Denticina LABIAGA

Una pta. en todas farm., y en la del autor, Toledo, 73, Madrid.

A. VALLEJO

Fabricante de muebles. No hacer encargos ni comprar comedor, despacho, sala y gabinete, sin visitar la exposición de esta Casa. PLAZA DEL CELEQUE, 1, esquina a la calle del Arenal. EXPORTACIÓN A PROVINCIAS.

BALNEARIO DE LIERGANES

Para curar los catarros de la laringe, bronquios y pulmón y la propensión a contraerlos, no hay nada mejor y más seguro que las aguas de Lierganes. Grandes reformas. Garage. Giro postal. Telégrafo y ferrocarril. Pédid giro al Admgor.

SOBRESTANTES DE OBRAS PUBLICAS

Convocatoria del 8 de julio.—Obra completa con arreglo a todo el nuevo programa incluso ferrocarriles, 3 pesetas.—Pedidos: A. González y Jiménez, Huerto, 16 y 18, Madrid.—Programa gratis con la obra, y gratis el envío por correo.—Programa suelto, 0,35.

POLICIA PARTICULAR

Vigilancias personales. Informes en todo el mundo. Perquisas para divorcios y herencias. Preciados, 64, Madrid.

Valdelasierra COLONIA

Agua abundante. Frondoso arbolado. Luz eléctrica A 50 de la estación de Los Molinos.—Guadarrama. Servicio de coches. Font. Restaurant. Hoteles de alquiler amueblados. Informes: Camisaria New-England, C.ª S. Jerónimo, 29.

ARQUITECTOS

ACADEMIA MORENO. Preparación exclusiva para el ingreso en la Escuela Superior de Arquitectura. Alumnos internos y externos. Jacometrezo, 45, pral., Madrid. Pídase reglamentos.

DE PROVECHO

Sancliez, riqueza, matices, conjugación española. Doctor Sabido del Valle. Dos pesetas librerías.

UNIVERSIDAD LIBRE DE

PP. AGUSTINOS EN EL ESCORIAL

Carreras de abogado y Filosofía y Letras.—Preparación para Ingenieros Industriales, Agrónomos, de Montes y de Minas.—Preparación para el ingreso en las Academias de Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros y Administración.—Es jefe de estudios de la Sección militar el teniente coronel de Estado Mayor D. Román Ayza.

NEGOCIO HOTELITOS

Cada 3.000 ptas. rentan 150 al mes en negocio formal y seguro, manejado por sí mismo. Casa única en la forma de operar. Info. gratis. Señor Vicente, Santiago, 1, 2.º a 4.º B.

SALIDAS DE BAÑO

de Hinojosa; baños de goma para viajes; bandas, cepillos y guantes para fricciones; y pillerita fina para locos; escobones y cepillera para suelos encerados; y toda clase de artículos para la limpieza; alfombras de hinojosa para lavabos y comedores; MULES, PLUMEROS, LINOLEUM, PRIN-CIPE, 12.

ALQUILERES O VENTAS

Ciudad Lineal, entre teatro y velódromo, hotel de pisos, cuatro lotes, 1.600 metros cuadrados, jardín y dependencia, vendi ó alquilo. Magdalena, 2, Notaría.

SUDOR DE PIES

Los pies mal olientes se modifican con un plan. Lista Correo, c.º 77, 13.787, Madrid.

CAMAS DORADAS

Dorado inglés inalterable mil pesetas a quien prueba lo contrario. Gran exposición. Fábrica y despacho: Cabeza, 34.

Señores Anunciantes!!

Pédid tarifas gratis en la Agencia de

JOSE DOMINGUEZ

Plaza de Matute, 8, 2.º dcha. Madrid y encontraréis descuentos desconocidos en artículos industriales, anuncios, esquelas de defunción, novenas, aniversarios, vallas, telones y en toda clase de publicidad. Agencia directa para los anuncios luminosos, transformables, de la Puerta del Sol. Pédid tarifas a la casa más económica de Madrid

AGUAS PURGANTES

DE

COSLADA

«LA MARAVILLA»

Analizadas por el sabio doctor

D. Santiago Ramón y Cajal

é sea por la primera empañosa médica reconocida universalmente.

Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás a tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientro, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rápidos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmones y riñones, y sobre todo contra la neuritis intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades parásitas a las que se refieren, y resaca de las fiestas. A todas las enfermedades de la piel, como son granos, impetigo, erisipela, herpes, etcétera, y fístulas. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los representantes

MARTIN Y DURAN

Tetuán, 3, MADRID y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.